
Leppäveden liikuntapuiston sisäliikuntatilojen toteutus

373/10.03.01/2018

Valtuusto 3.6.2019 § 39

Pöytäkirja tarkastetaan kokouksessa tämän asian osalta.

Päätös Valtuusto:

Keskustelun aikana Pasi Puupponen esitti kokoomuksen
valtuustoryhmän ryhmäpuheenvuoron aikana, että valtuusto hylkää
kaikki kohdat kunnanhallituksen esityksestä ja suorittaa tähän
mennessä kaikki kertyneet velvoitteet pois.

Keskustelun aikana Ari Ahonen esitti, että kunnanhallituksen
ehdotus hylätään. 

Keskustelun päätyttyä puheenjohtaja totesi, että Ari Ahosen esitystä
ei kannattettu ja se raukeaa. 

Puheenjohtaja totesi, että keskustelun aikana kokoomuksen
ryhmäpuheenvuorossa tehtiin kunnanhallituksen pohjaehdotuksesta
poikkeava esitys ja on suoritettava äänestys. Äänestysmenettelyksi
puheenjohtaja ehdotti nimenhuutoäänestystä, jossa
pohjaehdotuksen kannalla olevat äänestävät JAA ja poikkeavan
esityksen kannalla olevat äänestävät EI. Äänestysmenettely
hyväksyttiin ja suoritettiin äänestys. Puheenjohtaja totesi
äänestyksen tuloksen 21 JAA-ääntä, 18 EI-ääntä ja 4 tyhjää.

Valtuusto hyväksyi kunnanhallituksen päätöksen.   

Äänestystulos on pöytäkirjan liitteenä.
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Tekninen lautakunta § 46 05.04.2018

Monitoimihallin rakentaminen

494/10.03.02.00/2017

TELA 05.04.2018 § 46 Äänekosken kaupunki on päättänyt, että se vuokraa toimijalta, joka
kilpailutuksen kautta rakentaa/ rakennuttaa monitoimihallin ja siihen
liittyvät tilat, jossa voidaan pelata eri lajien SM-liigatason pelejä ja
järjestää isojakin turnauksia. Lisäksi tiloissa tulee voida järjestää
konsertteja.

 Äänekosken kaupungin tilapalvelut on kilpailuttanut
kaupunginvaltuuston 11.9.2017 (§ 89) tekemän päätöksen
mukaisesti monitoimihallin rakentamisen rakennusliikkeen tai
vastaavan toimijan taseeseen. Kaupunki vuokraa käyttöönsä
käyttövuorot liikuntatiloista erikseen tehtävän sopimuksen
mukaisesti.

 Tehtävän vuokrasopimuksen mukaisesti, kaupunki tulee
vastaamaan tilavuokrauksesta ja rakennuksen ylläpidosta. Näin
ollen hankinnan tarkoituksena on saada aikaan rakentajayrityksen ja
kaupungin välille sopimus monitoimihallin rakentamisesta ja
liikuntatilojen vuosittaisesta vuokraamisesta kaupungin käyttöön.
Monitoimihallin yhteyteen rakennettavien keilahallin ja ravintolan tilat
vuokrataan yksityiselle toiminnanharjoittajalle.

 Rakennuksen ja sen tilat omistaa vuokra-ajan rakennusliike tai sen
kumppanuustaho. Vuokraajan jälkeen kaupungilla on oikeus
lunastaa tilat omaan käyttöön.

Kilpailutusilmoitus julkaistiin HILMAssa 10.11.2017 ja
hankintayksikkö teki kyseiseen hankitaan korjausilmoituksen
21.11.2017. HILMA on työ- ja elinkeinoministeriön ylläpitämä
maksuton, sähköinen ilmoituskanava, jossa hankintayksiköt
ilmoittavat julkisista hankinnoistaan. Kilpailutus toteutettiin
hankitalain mukaisella rajoitetulla menettelyllä. Rajoitetussa
menettelyssä hankintayksikkö julkaisee ilmoituksen hankinnasta,
johon kaikki halukkaat toimittajat voivat pyytää saada osallistua.
Tarjoajiksi hyväksyttyjen ehdokkaiden valinnoissa noudatetaan
hankintailmoituksessa esitettyjä soveltuvuuden
vähimmäisvaatimuksia ja soveltuvuuden arviointiperusteita sekä
tarjoajien lukumäärästä ilmoitettuja rajoitteita. Hankintayksikkö voi
vertailla ehdokkaita esimerkiksi ehdokkaiden referenssien,
taloudellisen tilanteen taikka henkilöstön pätevyyden perusteella.
Ainoastaan hankintayksikön valitsemat ehdokkaat voivat tehdä
tarjouksen.

 Osallistumishakemukset tuli jättää 11.12.2017 kello 14:00
mennessä. Osallistumishakemuksen jätti määräaikaan mennessä
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neljä urakoitsijaa:

 Lemminkäinen Talo Oy
 Aki Hyrkkönen Oy
 Rakennusliike Lehto Oy
 Suolahden PS-Rakennus Oy

 Tarjoajiksi hyväksyttävät ehdokkaat on valittava noudattamalla
hankintailmoituksessa esitettyjä soveltuvuuden
vähimmäisvaatimuksia sekä soveltuvuuden arviointiperusteita.
Hankintayksikkö voi vertailla ehdokkaita esimerkiksi ehdokkaiden
referenssien, taloudellisen tilanteen taikka henkilöstön pätevyyden
perusteella. Äänekosken kaupunki hyväksyi kaikki
osallistumishakemuksen jättäneet tarjouskilpailuun.

 Kilpailutuksessa on kyse 15 vuoden määräaikaisesta
vuokrasopimuksesta ja sen jakamisesta mahdollisesti kolmeen 5
vuoden optioon, jolloin pääomavuokra on vuodessa n. 375 000 €
(alv 0 %). Pääomavuokran lopullinen määrä selviää, kun
hankekokonaisuus on selvillä.

 Kaupunki varautuu ja sitoutuu talousarviossaan 15 vuoden
vuokrasopimukseen 375.000 € - 400.000 €:n vuositasolla.

Varsinaisen tarjouksen jättämisen määräaikaan, 28.2.2018 klo
14:00 mennessä, Äänekosken kaupunki sai kaksi tarjousta
(Rakennusliike Lehto Oy ja Suolahden PS-Rakennus Oy).
Rakennusliike Lehto Oy:n tarjous oli tarjouspyynnön mukainen,
mutta Suolahden PS-Rakennus Oy:n jättämä tarjous ei täyttänyt
tarjouspyynnössä ilmoitettuja ehdottomia vaatimuksia ja tulee siten
hylätä. Tarjouspyynnössä hankkeelle oli esitetty kilpailulliset ja
taloudelliset kriteerit sekä laadulliset sekä toiminnalliset vaatimukset.
Kaksi varsinaiseen tarjouskilpailuun hyväksyttyä tarjoajaa ei jättänyt
tarjousta. Ari Hyrkkönen Oy ilmoitti jättäytyvänsä syrjään
kilpailemisesta sähköpostilla.

 Äänekosken kaupungin hallintosäännön, § 28, mukaisesti tekninen
lautakunta päättää päättää suunnittelu-, urakka- ja 
hankintasopimuksista sekä hankinnoista ja palveluiden ostosta
silloin, kun ne tämän hallintosäännön määräysten mukaan 
kuuluvat toimielimen päätettäväksi.

 Koska hallintosäännön mukaisesti rakennuksen tai muun toimitilan
ostamisesta ja muusta hankkimisesta, myymisestä, vuokraamisesta

 ja vuokralle antamisesta silloin, kun kaupunginhallitus on päättänyt
sitä koskevasta hinnoitteluperusteesta ja kauppahinta on vähemmän
kuin 100 000 euroa tai vuotuisen vuokran määrä on vähemmän kuin
30 000 euroa, on varsinaisen vuokrasopimuksen valmistelu,
tekeminen ja allekirjoittaminen kaupungin hallituksen toimivaltaan
kuuluvaa.
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 Kyseiset hankintaa koskevat vaatimukset ja avauspöytäkirja
oheismateriaaleissa.

                   (valmistelu: tekninen johtaja 020 632 3355)

Teknisen johtajan ehdotus:

 Tekninen lautakunta päättää:

 1. hyväksyä Äänekoskelle rakennettavan monitoimihallin 
toteuttajaksi Rakennusliike Lehto Oy:n tarjouspyynnön mukaisen
tarjouksen jättäneenä.

 2. että se hylkää Suolahden PS-rakennus Oy:n tarjouksen 
tarjouspyynnön vastaisena perusteella, että se ylittää selvästi
HILMA-ilmoituksessa määritellyn sekä kaupunginvaltuuston 
vahvistaman hanketta koskevan kustannustason.

 3. ehdottaa kaupunginhallitukselle, että kaupunginhallitus hyväksyy
kaupungin puolelta vuokrasopimuksen, joka monitoimihallista
tehdään kaupungin (vuokralaisena) ja Rakennusliike Lehto Oy:n tai
tämän osoittaman yhtiön (vuokranantajana) kesken sitten, kun
vuokrasopimuksen sisältö on osapuolten kesken täsmennetty.

Päätös: Hyväksyttiin.

  - - - - -

 Otteen oikeaksi todistaa 16.5.2019

 Tuula Ruuska
 toimistosihteeri
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Periaatepäätös jäähalli-, monitoimihalli- ja ylipainehallihankkeiden toteuttamisesta
sekä liikuntatalon peruskorjauksesta

494/10.03.02.00/2017

KH 19.06.2017 § 205
 Kevään 2017 aikana on selvitetty otsikossa mainittujen toimitilojen

to teut ta mi sen erivaihtoehtoja mm. FCG Finnish Consulting Group
Oy:n toteuttamalla selvitystyöllä, käsitelty hankkeita kau pun ki ke hi
tys pro jek ti ryh mäs sä, strategiatyöryhmässä sekä valtuuston il ta kou
lus sa. Selvityksen pohjalta vapaaaikalautakunta on käsitellyt em.
hank kei ta kahdessa eri kokouksessa: jäähalli 30.3.2017 ja mo ni toi
mi hal li 30.3.2017 ja 11.5.2017, vapaaaikalautakunnan em. ko kous
ten pykälät ovat pöytäkirjan liitteenä.

 Jäähalli

 Vapaaaikalautakunnan esityksen mukaisesti jäähalli rakennetaan
Suo lah teen uimahallin läheisyyteen kaupungin tytäryhtiön toimesta.
Tek ni nen toimi on teettänyt luonnoskuvat jäähallista, kuvat pöy tä kir
jan liitteenä. Jäähallin rakentamiskustannukset ovat nol la ener gia rat
kai suil la 3,5 M€.  Opetus ja kulttuuriministeriö on listannut Suo lah
den jäähallin rahoitusohjelmaan vuodelle 2019 ja tehnyt suun ni tel
maan varauksen 750 000 euron avustuksesta. Ra hoi tus suun ni tel
maa tarkistetaan kuluvan vuoden syksyllä, jolloin on mahdollisuus
esit tää avustuksen aikaistamista vuodelle 2018, avustushakemus on
toi mi tet ta va OKM:lle vuoden 2017 loppuun mennessä. Avustuksen
saan nin edellytyksenä on, että oma rahoitusosuus on budjetoitu to
teu tus ajan koh taan.

 Kaupunki sitoutuu ostamaan arkipäivien klo 08.00  16.00 jäävuoroja
vuo sit tain erikseen neuvoteltavan määrän, arviolta 60 000–80 000
eu rol la alv 0 %. Hallin sijoittamista Suolahteen puoltaa erityisesti
käyt tä ji en/seu ro jen mielipide sekä mahdollisuus hyödyntää jään te
ke mi ses tä vapautuvaa lämpöenergiaa uimahallin lämmitykseen. Ää
ne kos ken Teollisuuskiinteistöt Oy on hyväksynyt kaupungin tekemän
to teut ta mis esi tyk sen. Äänekosken kaupunki voi kau pun gin val tuus
ton erillisellä päätöksellä antaa tarvittavalle lainarahoitukselle oma
vel kai sen takauksen. Paikallisten urheilujärjestöjen kanssa neu vo tel
laan mahdollisesta hallin toiminnan pyörittämisestä.

 Monitoimihalli

 Rakennusliike Lehto Oy on 12.6.2017 päivätyllä kirjeellään il moit ta
nut halukkuutensa vuokrata tai ostaa Kotakennään 1 vaiheen kaa
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van monitoimihallille varatun tontin kaavan vahvistuttua.  

 Yhtiö rakentaisi tontille monitoimihallin, jossa voidaan pelata eri la
jien SMliigatason pelejä ja järjestää eri lajien isojakin turnauksia
puit tei den ollessa lajien vaatimalla tasolla. Näiden lisäksi tiloissa voi
jär jes tää konsertteja sekä yleisötapahtumia. Monitoimihallin yh tey
teen tulee tilat kuntosalille, keilahallille sekä lasten seikkailupuistolle.
Ko ko nai suu teen on hahmotettu myös hotellia ja sen osalta on kes
kus te lut hotellioperaattorin löytämiseksi aloitettu.

 Rakennusliike Lehto Oy edellyttää, että kaupunki käytyjen neu vot te
lu jen mukaisesti ostaa arkipäivien vuoroja klo 08.00  16.00 väliseltä
ajal ta 200 000 eurolla/vuosi alv 0 % 10 vuoden ajan.

 Hankkeen alustavat luonnoskuvat yhtiö toimittaa kaupungille viikon
24 lopussa.

 Todettakoon, että seurantaryhmän tapaamisessa 5.5. on sovittu, et
tä kaupungilla on oikeus luovuttaa edellä mainittu tontti kaupungin ja
Fi nans sineliö Oy:n aiesopimuksesta poiketen muulle taholle.

 Ylipainehalli

 Jalkapallon ja yleisurheilun talviharjoitteluun tarkoitettu yli pai ne har
joi tus hal li rakennetaan vapaaaikalautakunnan esityksen mukaisesti
lii kun ta puis toon. Hallin tontin maansiirtotyöt ja perustustyöt to teu te
taan ja rahoitetaan kaupungin toimesta. Rakentamiskustannusten
sel vit tä mi sek si tarvitaan alueesta pohjatutkimus. Em. kustannuksiin
on mahdollisuus saada opetus ja kulttuuriministeriön lii kun ta paik ko
jen rakentamiseen tarkoitettua avustusta. Varsinaisen hallin ra ken ta
mis kus tan nus voi olla enintään 1.0 M€, jolloin hankintaan voi saada
ELY:n maaseutuyksiköltä avustusta yleishyödyllisenä in ves toin ti
hank kee na enintään 50 %. Avustusta voi hakea kolme kertaa vuo
des sa, kunkin jakson hakemukset pisteytetään ja avustuksia jaetaan
käy tet tä vis sä olevan rahoitusraamin puitteissa pa rem muus jär jes tyk
ses sä. Rahoitusta voidaan myöntää vuoteen 2020 saakka.  Ra ken
nus hank keen toteuttajan tulee olla yleishyödyllinen yhteisö. In ves
toin ti avus tus ta vähentää mahdollinen kaupungin normaali käyttö esi
mer kik si koululiikuntaan, vähennys lasketaan kaupungin käyttämien
vuo ro jen ja käytettävissä olevien vuorojen suhteesta. Hankkeen to
teut ta van yleishyödyllisen yhteisön/kaupungin on perittävä ul ko puo li
sil ta käyttäjiltä käyttökustannuksia vastaava korvaus. Äänekosken
kau pun ki voi kaupunginvaltuuston erillisellä päätöksellä antaa tar vit
taes sa rakentavalle yleishyödylliselle yhteisölle lainarahoitukseen
oma vel kai sen takauksen.  Kaupunki päättää erikseen päivävuorojen
klo 08.00  16.00 ostamisesta koulujen käyttöön.  Paikallisten ur hei
lu jär jes tö jen kanssa on neuvoteltu mahdollisesta pää oma si joi tuk ses



ÄÄNEKOSKEN KAUPUNKI OTE PÖYTÄKIRJASTA

Kaupunginhallitus § 205 19.06.2017
Vapaaaikalautakunta § 26 01.08.2017
Kaupunginhallitus § 249 04.09.2017
Kaupunginvaltuusto § 89 11.09.2017

ta sekä hallin toiminnan pyörittämisestä.  Hallin rakentaminen lii kun
ta puis ton yhteyteen edellyttää todennäköisesti poikkeuslupaa.

 Liikuntatalon peruskorjaus

 Hankkeen toteuttamiseen on varattu kaupungin in ves toin ti suun ni tel
mas sa vuosille 2017–2018 yhteensä 4,7 milj. euroa. Talousarvion
in ves toin ti osaan on kirjattu 700 000 € valtionavustus, mutta opetus
ja kulttuuriministeriön myöntämä valtionavustus on suuruudeltaan
400 000 € valtionavustus.

 Talousjohtaja Tapani Hämäläinen ja vapaaaikajohtaja Markku Au vi
nen olivat 6.6.2017 neuvottelemassa opetusministeriössä yli tar kas
ta ja Mauri Peltovuoren kanssa, voidaanko hanke toteuttaa suun ni tel
tua pienempänä. Neuvottelun lopputuloksena oli, että Äänekosken
kau pun ki saa myönnetyn 400 000 euron avustuksen liikuntatalon
pe rus kor jauk seen, mikäli hankkeen kokonaiskustannukset ovat vä
hin tään 1,5 milj. euroa. Kohteessa on korjattava talon kos teus on gel
mat sekä uusittava talotekniikka, ilmastointi, valaistus, ulkokatto ja
lat tia. Peruskorjaustyöt tulee aloittaa viimeistään 1.10.2017 men nes
sä. Uusittu peruskorjausselvitys on toimitettava AVI:lle ja opetus ja
kult tuu ri mi nis te ri öön elokuun loppuun mennessä.

(Valmistelijat Markku Auvinen 020 632 3190,
  Tommi Rautjärvi 020 632 3355, Sakari AhoPynttäri 020 632 2861)

Kaupunginjohtajan esitys:

 Kaupunginhallitus päättää esittää kaupunginvaltuustolle, että

1. jäähallihanke toteutetaan edellä esiteltyjen periaatteiden mu
kai ses ti;

2. monitoimihallihanke toteutetaan edellä esiteltyjen periaatteiden
mu kai ses ti;

3. ylipainehallihanke toteutetaan edellä esiteltyjen periaatteiden
mu kai ses ti: ja

4. liikuntatalon peruskorjaus toteutetaan edellä esiteltyjen pe ri
aat tei den mukaisesti.

Päätös:  Kohdissa 1, 2 ja 3 kaupunginhallitus päätti siirtää asiat va paaai ka
lau ta kun nan käsiteltäväksi. Kohdassa 4 kaupunginhallitus hyväksyi
eh do tuk sen.
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VAPAA 01.08.2017 § 26
 Vapaaaikalautakunta on käsitellyt jäähallihanketta,

ylipainehallihanketta ja monitoimihallisasiaa kokouksissa 30.3.2017
ja 11.5. 2017 ja lautakunnan päätökset ovat nähtävissä liitteissä 1,2
ja 3.

                                       Kohta1

                                       Jäähallin toteuttamiseta lautakunnan päätös oli, että se toteutetaan
Suolahteen uimahallin läheisyyteen. Jäähalli on mukana
Opetusministeriön hyväksymässä valtion rahoitussuunnitelmassa
vuodelle 2019 ja siihen on esitetty 750 000 euron valtionavustus.
Hankkeesta tulee olla tekniset suunnitelmat ja rahoitussuunnitelmat
valmiina tämän vuoden loppuun mennessä, jos aiotaan hakea
valtionavustusta jo vuodelle 2018. Jäähallin toteuttajana ja
toiminnan yllpitäjänä voisi olla myös Äänekosken Teollisuus

 kiinteistöt Oy. Äänekosken kaupunki ostaisi yhtiöltä erilliseen
sopimukseen perustuen hallista päivävuoroja kouluille ja muille
kaupungin toimialoille n. 60  80.000 eurolla/vuosi.

                                       Hanke tulee toteuttaa siten, että kaupunki saa hankkeeseen
valtionavustukset. Nykyaikaikaista jäähallia voidaan jo pitää
perusliikuntapaikkana.

                                       Kohta 2

                                       Lautakunta päätti esittää kaupunginhallitukselle 30.3.2017, että
monitoimihalli toteutetaan Kotakennään alueelle ns.rakenteellisena
rakenneratkaisuna ei ylipaine kuplahallina. Kaupunkikehitys

 projektiryhmä totesi 26.4.2017, että hallin rakentaminen
ns."superkeskuksena" ei näytä realistisena, sen sijaan halli voitaisiin
toteuttaa Rakennusliike Lehto Oy.n toimesta pienempänä. Halliin
tulisi täysimittaiset pelikentät katsomoineen sisäpeleille, lisäksi
yrittäjä neuvottelee muiden yhteiskumppaneiden kanssa mm.
keilahallitoimintojen, kuntosalitoimintojen ja lasten
vapaaaikatoimintojen, sekä hotellihanketta mukaan hankkeeseen.
Koko alueen kehittämisessä tulee otta huomioon ympäröivän
luonnon ja vesistön tuomat mahdollisuudet.

                                       Hallin toteuttamista puoltaa myös se, että mikäli Hiskinmäen alueen
kouluja liikuntakiinteistöistä kaupunki luopuu poistuu kaupungista
merkittävä määrä liikuntatiloja.

                                       Hallin käyttäjien kannalta merkittävä seikka on millaiset tulevat
olemaan käyttövuorojen hinnat.

                                       Lautakunta päätti 11.5.2017, että monitoimihalli ja suunniteltu
ylipainehalli liikuntapuistoon eivät saa hidastaa jo aikaisemmin
suunniteltujen hankkeiden toteuttamista: liikuntatalon peruskorjaus,
musiikkiopiston tilaratkaisut, museotilojen ratkaiseminen, Suolahden
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uimahallin kuntosali, Painotalon kehittäminen ja Suolahden jäähallin
toteuttamista.

                                       Kohta 3

                                       Kun ilmeni, että Kotakennään alueelle ei toteutettaisi suurta
jalkapallolle ja yleisurheilulle suunniteltua harjoitushallia, on selvitelty
ns. kuplahallin rakentamista Liikuntapuistoon nurmipintaisen
harjoituskentän toiseen päätyyn, siten että hallin viereen jää vielä
nurmipintainen harjoituskenttä.

                                       Rahoituksen osalta kustannusarvio voi olla enintaään 1.0 M€, jolloin
hankkeeseen voidaan saada ELY:n maaseutuyksiköltä 50%
avustusta yleishyödyllisenä hankkeena.

                                       Avustuksen saamisen edellytyksenä on, että rakennushankkeen
totettajana on yleishyödyllinen yhteisö. Selvitettävä on, voiko
kaupunginvaltuusto erillisellä päätöksellä antaa yleishyödylliselle
yhteisölle lainarahoitukseen omavelkaisen takauksen.

                                       Mikäli ylipainehallihanke toteutetaan kaupungin tai esim. oman
yhtiön toimesta on hallin perustamistöihin mahdollista hakea
avustusta AVI:lta/Opetusministeriölta. Kuplan toteuttamiseen ei
ministeriö myönnä avustusta. Hankeja rahoitussuunnitelmat tulee
toimittaa AVI:lle vuoden loppuun mennessä.

Vapaa-aikajohtajan ehdotus:

                                       Vapaaaikalautakunta esittää kaupunginhallitukselle seuraavaa:

                                        Kohta 1

                                       Jäähalli toteutaan Suolahden uimahallin läheisyyteen hyödyntäen
nykyaikasella tekniikaalla hallien ns. ylimääräinen poistuva
lämpöenergia.

                                       Esitetään, että hankkeen toteuttaa Äänekosken Teollisuuskiinteistöt
Oy, joka myös huolehtii tulevaisuudessa hallin ylläpidosta. Hallin
päivittäisen toiminnan pyörittämisestä neuvotellaan paikallisten
urheiluseurojen kanssa.

                                       Hankkeen totettamiseen hyödynnetään saatavilla olevat
valtionavustukset. Mikäli hanketta aiotaan esittää toteutettavaksi jo
vuonna 2018, ovat tekniset suunnitelmat ja rahoitus oltava kunnossa
vuoden 2017 loppuun mennessä, jotta voidaan laatia
valtionavustushakemukset määräaikaan.

                                       Kohta 2

                                       Vapaaaikalautakunta pitää hyvänä, että Kotakennään alueelle
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rakennettaisiin liikunnan ja vapaaajan harrastuksia palveleva
monitoimihalli. Alueen suunnittelussa ja totuttamisessa on
huomioitava alueen ympäröivän luonnon tuomat mahdollisuudet.

                                       Mikäli Hiskinmäen alueella olevat liikuntatilat poistuvat käytöstä
lähitulevaisuudessa, tulevat suunnitellut liikuntatilat todella
tarpeeseen.

                                       Merkittävää on käyttäjien ja järjestöjen kannalta millaiset ovat eri
tilojen käyttövuoromaksut. Päivävuorojen käyttäjiksi on mahdollista
saada eläkeläisja erityisryhmiä, koululaisten saamisessa saattaa
olla vaikeutena siirtymiset kouluilta ko.tiloihin.

                                       Kohta 3

                                       Ylipainehallin toteuttamista liikuntapuistoon puoltaa jalkapallon
harrastajien kasvanut määrä ja ettei heillä ole varsinkaan talviaikaan
kunnollisia harjoitusolosuhteita. Halli soveltuu myös yleisurheilijoiden
harjoittelutilaksi.

                                       Selvitetään löytyykö jokin yleishyödyllinen yhteisö, joka hankkeen
toteuttaa ja onko kaupunginvaltuuston mahdollista myöntää
erillisellä päätöksellä yleishyödylliselle yhteisölle omavelkainen
takaus hankkeen totettamiseksi. Tällöin olisi mahdollista saada
avustusta ELY:n maaseutuyksiköltä.

                                       Toinen vaihtoehto on, että kaupunki/oma yhtiö toteuttaa hankkeen ja
perustustöihin haetaan AVI:n myötämää avustusta. Mikäli toteutus
on vuonna 2018, pitää tekniset suunnitelmat ja rahoitus olla
kaupungin ensi vuoden talouarviossa. Hallin käytännön
päivittäisestä ylläpidosta neuvotellaan paikallisten urheiluseurojen
kanssa.

 Ko. hankkeilla on positiivinen vaikutus Äänekosken kaupungin
houkuteltavuuteen asuinpaikkana ja elinvoimalle.

 Vapaaaikalautakunta esittää, että monitoimihalli Kotakennään
alueelle ja ylipainehalli Liikuntapuistoon rakennetaan siten, että
hankkeet eivät sa estää/hidastaa vapaaaikalautakunnan jo aiemmin
suunniteltuja hankkeita. 

Päätös:  Hyväksyttiin ja esitetään hankkeet kaupunginhallitukselle.

      

KH 04.09.2017 § 249
 Hallihankkeita on käsitelty valtuuston iltakoulussa 28.8.2017. Il ta

kou lun ohjelma ja iltakoulussa esitetty aineisto on keskeisiltä osilta
jaet tu kaupunginvaltuutetuille sähköisenä kaupungin palvelimella.
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 Jäähalli

 Vapaaaikalautakunnan esityksen mukaisesti jäähalli rakennetaan
Suo lah teen uimahallin läheisyyteen kaupungin tytäryhtiön (Proavera
Oy) toimesta. Tekninen toimi on teettänyt luonnoskuvat jäähallista.
Jäähallin rakentamiskustannukset ovat nol la ener gia rat kai suil la 3,5
M€. Opetus ja kulttuuriministeriö on listannut Suo lah den jäähallin
rahoitusohjelmaan vuodelle 2019 ja tehnyt suun ni tel maan
varauksen 750 000 euron avustuksesta. Ra hoi tus suun ni tel maa
tarkistetaan kuluvan vuoden syksyllä, jolloin on mahdollisuus esit tää
avustuksen aikaistamista vuodelle 2018, avustushakemus on toi mi
tet ta va OKM:lle vuoden 2017 loppuun mennessä. Avustuksen saan
nin edellytyksenä on, että oma rahoitusosuus on budjetoitu to teu tus
ajan koh taan. Mikäli OKM hyväksyisi avustuksen ai kais ta mi sen,
alkaisi hallin rakentaminen 2018 ja halli valmistuisi vuonna 2019.

 Kaupunki sitoutuu ostamaan arkipäivien klo 08.00  16.00 jäävuoroja
vuo sit tain erikseen neuvoteltavan määrän, arviolta 60 000 – 80 000
eu rol la (alv 0 %). Hallin sijoittamista Suolahteen puoltaa erityisesti
käyt tä ji en/seu ro jen mielipide sekä mahdollisuus hyödyntää ja myydä
jään tekemisestä vapautuvaa lämpöenergiaa uimahallin läm mi tyk
seen. Proavera Oy on hyväksynyt kaupungin tekemän to teut ta mis
esi tyk sen. Äänekosken kaupunki voi kaupunginvaltuuston erillisellä
pää tök sel lä antaa tarvittavalle lainarahoitukselle omavelkaisen ta
kauk sen. Paikallisten urheilujärjestöjen kanssa neuvotellaan mah
dol li ses ta hallin toiminnan pyörittämisestä.

 Toteutuessaan jäähallihanke kasvattaa kaupungin lainakantaa kon
ser ni ta sol la 2 750 000 euroa, mikä ei ole merkittävä lisäys konsernin
ko ko nais lai na mää rään. Proavera Oy:n tulisi arvioida hankkeen vai
ku tuk set riskienhallinnan kannalta.

 Monitoimihalli

 Rakennusliike Lehto Oy on 12.6.2017 päivätyllä kirjeellään il moit ta
nut halukkuutensa vuokrata tai ostaa Kotakennään 1 vaiheen kaa
vas sa monitoimihallille varatun tontin kaavan vahvistuttua. Kaava on
saa nut lainvoiman heinäkuussa 2017. 

 Yhtiö rakentaisi tontille monitoimihallin, jossa voidaan pelata eri la
jien SMliigatason pelejä ja järjestää eri lajien isojakin turnauksia
puit tei den ollessa lajien vaatimalla tasolla. Näiden lisäksi tiloissa voi
jär jes tää konsertteja sekä yleisötapahtumia. Monitoimihallin yh tey
teen tulisi tilat kuntosalille, keilahallille sekä mahdollisesti pie ni muo
toi sel le lasten seikkailupuistolle. Kokonaisuuteen on hahmoteltu
myös hotellia ja sen osalta on keskustelut hotellioperaattorin löy tä
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mi sek si aloitettu.

 Rakennusliike Lehto Oy esitteli iltakoulussa uudistetun esityksen
kah del la vaihtoehdolla; Avaihtoehto käsitti monitoimihallin park ki ti
loi neen ja Bvaihtoehto sisälsi monitoimihallin ja parkkitilojen lisäksi
myös keilahallin ja kuntosalin. Iltakoulussa linjattiin, että vaihtoehto
B olisi kaupungin kannalta parempi.

 Tarjouksen B vaihtoehdossa rakennusliike ehdottaa 15 vuoden
mää rä ai kais ta vuokrasopimusta ja mahdollisuutta kolmeen 5 vuoden
op ti oon, jolloin pääomavuokra on vuodessa 375 000 € (alv 0 %).
Vaih to eh toi ses ti vuokrasopimus voidaan solmia 10 vuoden ajaksi,
jol loin pääomavuokra on vuodessa 415 000 € (alv 0 %).  Edellä ole
vat pääomavuokraesitykset sisältävät 200 000 € (alv 0%) suuruisen
erän tontti ja liittymäkustannuksia. Pääomavuokran lopullinen mää
rä selviää, kun hankekokonaisuus on selvillä.

 Sopimusehdotuksen mukaan kaupunki vastaa monitoimihallin käyt
tö ja ylläpitokustannuksista, joiksi arvioidaan 7 350 €/kk (alv 0 %).

 Rakennusliikkeen tekemässä esityksessä on arvioitu myös kau pun
gin vuokratuotoksi n. 256 000 € (alv 0 %), jolloin kaupungin net to me
no vuodessa olisi n. 206 000 € (alv 0 %).

 Kaupungin oman arvion mukaan vuokratuotot olisivat n. 150 000 eu
roa ilman keilahallin ja kuntosalin vuokratuottoja. Näiden osalta
vuok ra tuot to ar vio on n. 85 000  95 000 euroa vuodessa. Vuo sit tai
sik si ylläpitokuluiksi kaupunki on arvioinut 155 000 euroa. Tällä las
kel mal la kaupungin nettomenot olisivat n. 290 000 euroa.

 Rakennusliike jatkaa neuvotteluja monitoimihallin yhteyteen suun ni
tel lun, erillishankkeena toteutettavan hotellin operaattorista sekä sel
vit tää, onko mahdollista toteuttaa hallin yhteyteen pienehkö lasten
leik ki paik ka. 

 Kaupungin talouden kannalta on merkittävää, että sekä vanhan lu
kion että Asemakadun koulun ylläpito ja pääomakustannuksista tu li
si päästä eroon, mikäli uusi monitoimihallihanke toteutuu.

 Mikäli kaupunginvaltuusto hyväksyy monitoimihallihankkeen, voi halli
val mis tua vuoden 2018 syksyllä.

 Ylipainehalli

 Jalkapallon ja yleisurheilun talviharjoitteluun tarkoitettu yli pai ne har
joi tus hal li rakennetaan vapaaaikalautakunnan esityksen mukaisesti
lii kun ta puis toon. Hallin tontin maansiirtotyöt toteutetaan ja ra hoi te
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taan kaupungin toimesta. Rakentamiskustannusten selvittämiseksi
alu ees ta on tehty pohjatutkimus. Em. kustannuksiin on mahdollisuus
saa da opetus ja kulttuuriministeriön liikuntapaikkojen ra ken ta mi
seen tarkoitettua avustusta.

 Varsinaisen hallin rakentamiskustannus voi olla enintään 1,0 M€, jol
loin hankintaan voi saada ELY:n maaseutuyksiköltä avustusta yleis
hyö dyl li se nä investointihankkeena enintään 50 %. Avustusta voi ha
kea kolme kertaa vuodessa, kunkin jakson hakemukset pisteytetään
ja avustuksia jaetaan käytettävissä olevan rahoitusraamin puitteissa
pa rem muus jär jes tyk ses sä. Rahoitusta voidaan myöntää vuoteen
2020 saakka.  Rakennushankkeen toteuttajan tulee olla yleis hyö dyl
li nen yhteisö. Investointiavustusta vähentää mahdollinen kaupungin
nor maa li käyttö esimerkiksi koululiikuntaan, vähennys lasketaan
kau pun gin käyttämien vuorojen ja käytettävissä olevien vuorojen
suh tees ta. Hankkeen toteuttavan yleishyödyllisen yh tei sön/kau pun
gin on perittävä ulkopuolisilta käyttäjiltä käyttökustannuksia vastaava
kor vaus.

 Alustavan arvion mukaan hallin ylläpitokustannukset ovat n. 80 000
eu roa vuodessa. Ylläpidosta huolehtisi nykyinen liikuntapuiston hen
ki lös tö. Pääomakustannukset 20 vuoden poistoajalla ovat

 27 500 euroa vuodessa. Pääomalaskennassa on huomioitu 45 %
avus tus. Tuloiksi on arvioitu 60 %:n käyttöasteella n. 100 000 euroa
vuo des sa (30 euroa puoli kenttää / tunti, 60 euroa koko kenttä / tunti
ja 15 euroa juoksusuora / tunti). Nettomenot olisivat näin ollen 7 500
eu roa.

 Koulujen käyttöaste hallin vuoroista on arviolta 10 %, mikä pie nen
tää näin ollen mahdollisen avustuksen määrää. Paikallisten ur hei lu
jär jes tö jen kanssa on neuvoteltu mahdollisesta pääomasijoituksesta
se kä hallin toiminnan pyörittämisestä. Hallin rakentaminen lii kun ta
puis ton yhteyteen edellyttää todennäköisesti poikkeuslupaa.

 Mikäli valtuusto hyväksyy ylipainehallin toteuttamisen periaatteet,
voi si rakentaminen alkaa keväällä ja 2018 ja halli valmistuisi vuoden
2018 syksyllä.

(Valmistelu:  kaupunginjohtaja Matti Tuononen, puh. 020 632 2010,
  kehityspäällikkö Sakari AhoPynttäri, puh. 040 5431 572,
  vapaa.aikajohtaja Markku Auvinen, puh. 020 632 3190,
  talousjohtaja Tapani Hämäläinen, puh. 020 632 2072)

Kaupunginjohtajan ehdotus:

 Kaupunginhallitus päättää esittää kaupunginvaltuustolle, että jää hal
li, monitoimihalli ja ylipainehallihankkeet toteutetaan edellä esi tel ty
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jen periaatteiden mukaisesti.

 Kaupunginhallitus toteaa, että se on kokouksessaan 19.6.2017, §
205, päättänyt esittää kaupunginvaltuustolle liikuntatalon pe rus kor
jauk sen toteuttamista esiteltyjen periaatteiden mukaisesti.

Päätös: Hyväksyttiin.

       

KVALT 11.09.2017 § 89

Kaupunginvaltuuston päätös:

 Keskustelun kuluessa Lauri Lax ehdotti ensimmäisenä
ehdotuksenaan, että jokainen halli pitää käsitellä omana
yksikkönään. Ehdotusta ei kannatettu.

 Edelleen Lauri Lax ehdotti toisena ehdotuksenaan Marko Tuhkasen
ja Erkki Kauton ym. kannattamana, että jäähalli ja
ylipainehallihankkeet hyväksytään, mutta monitoimihallihanketta ei
hyväksytä, koska se ei ole tällä hetkellä tarpeellinen Äänekoskelle.

 Pentti Salminen ehdotti, että ylipainehalli, jäähalli ja liikuntatalon
korjaus pannaan toteutukseen ja monitoimihallin toteutus jätetään
odottamaan. Ehdotusta ei kannatettu.

 Puheenjohtaja totesi, että keskustelun kuluessa on tehty kolme
kaupunginhallituksen ehdotuksesta poikkeavaa ehdotusta. Lauri
Laxin ensimmäistä ehdotusta ja Pentti Salmisen ehdotusta ei ole
kannatettu, joten ne raukeavat. Lauri Laxin toista ehdotusta on
kannatettu, joten asiasta on äänestettävä.

 Puheenjohtaja teki seuraavan äänestysesityksen: ne, jotka ovat
kaupunginhallituksen ehdotuksen kannalla, äänestävät JAA, ja ne,
jotka ovat Lauri Laxin esittämän ja Marko Tuhkasen ja Erkki Kauton
ym. kannattaman ehdotuksen kannalla, äänestävät EI.
Äänestysesitys hyväksyttiin.

 Puheenjohtaja esitti, että äänestys suoritetaan nimenhuudolla.
Äänestystapaesitys hyväksyttiin.

 Pöytäkirjanpitäjä suoritti nimenhuudon. Toimitetussa äänestyksessä
annettiin 35 JAAääntä ja 8 EIääntä. Tyhjiä ääniä ei annettu.
Kaupunginvaltuusto oli paikalla täysilukuisena. 

 Äänestysluettelo on liitteenä nro 2.
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 Puheenjohtaja totesi kaupunginhallituksen ehdotuksen tulleen
kaupunginvaltuuston päätökseksi.

    

 Erkki Kautto jätti eriävän mielipiteen. Eriävän mielipiteen kirjalliset
perustelut ovat pöytäkirjan liitteenä.

      

 Otteen oikeaksi todistaa 16.5.2019

 Tuula Ruuska
 toimistosihteeri
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X.X.2019



 

 
 

VUOKRASOPIMUS 
 
 

VUOKRANANTAJA 

 

Laukaan Kunta 

rekisteritunnus:  

osoite:  

josta myöhemmin käytetään nimitystä “Vuokranantaja” 

 

 

 

VUOKRALAINEN 

 

Operaattoriyhtiö 

rekisteritunnus:  

osoite:  

josta myöhemmin käytetään nimitystä “Vuokralainen” 

 

 

1. TARKOITUS 

 

Tämän sopimuksen tarkoituksena on, että Vuokranantaja vuok-

raa vuokrauskohteen (määritelty jäljempänä) Vuokralaiselle ja 

Vuokralainen vuokraa vuokrakohteen Vuokranantajalta niillä 

ehdoilla, jotka ilmenevät tästä sopimuksesta sekä tämän sopi-

muksen liitteistä.  

 

Vuokranantaja on vuokrannut vuokrakohteen sen omistajalta 

KOY x:ltä, vuokratakseen sen edelleen vuokralaiselle. 

 

Tämä sopimus on luonteeltaan pääomavuokrasopimus, jolloin 

kaikki vuokrakohteen kustannukset, joista tässä sopimuksessa ei 

erikseen ole sovittu toisin, ovat vuokralaisen vastuulla. 

 

2. VUOKRAUKSEN KOHDE 

 

 

Vuokrauksen kohteena (“Vuokrakohde”) on Vuokranantajan maa-

alueella (Leppäveden kylän tontilla n:o X) sijaitsevat rakennukset 

ja rakennelmat. Vuokrauksen kohteena on sekä edellä mainittu 

maa-alue että kaikki sillä sijaitsevat rakennukset. 

 

Kiinteistörekisteritunnus:  
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Vuokrauskohteella sijaitsevien vuokrattavien rakennusten koko-

naispinta-ala on vuokranantajan ilmoituksen mukaan noin XXX 

neliömetriä, tiloja käytetään liikuntahallina ja oheistiloina sekä 

xxxx. Vuokrauskohde sijaitsee seuraavassa osoitteessa: 

 

XXXXX, 41310  Leppävesi 

 

 

Vuokrauksen kohteeksi tulevat rakennukset ovat vuokrasopi-

muksen alkaessa uusia ja ne rakennetaan tämän vuokrasopi-

muksen laatimisen jälkeen, niin että vuokralaisella on mahdolli-

suus vaikuttaa tilojen osalta sellaisiin ratkaisuihin, jotka eivät 

vaikuta rakentamisen kustannusarvioon. 

 

3. VUOKRA 

 

Tästä vuokrauskohteesta maksettava vuokra on kuusikymmen-

täkaksituhattaviisisataa(62.500,00) euroa (alv 0 %) kalenterikuu-

kaudelta vuokra-ajan alkamisesta lukien. Vuokran tarkistaminen 

suoritetaan Liitteenä 1 olevien Vuokraehtojen mukaisesti. Mah-

dollinen lisävuokra suoritetaan Vuokraehtojen kohdan 3.3 perus-

teella. 

 

Vuokralainen vastaa käyttösähkön kustannuksista kulutuksensa 

mukaan. 

 

4. VUOKRA-AIKA 

 

 

Vuokrasopimus astuu voimaan seuraavasti. 

 

Vuokra-aika alkaa 1.9.2020. Mikäli vuokrakohteen hallintaoikeus 

siirtyy Vuokranantajalle myöhemmin, vuokra-aika alkaa samana 

päivänä kuin Vuokrakohteen hallintaoikeus on luovutettu Vuok-

ralaiselle. 

 

Vuokrakausi on viisitoista (15) vuotta vuokra-ajan alkamisesta 

lukien ja se jatkuu tämän jälkeen aina viisi (5) vuotta kerrallaan, 

ellei sopimusta ole irtisanottu 48 kuukautta ennen kuluvan vuok-

rakauden päättymistä. 
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5. VUOKRAUKSEN MUUT EHDOT 
 

 

Muut tämän Vuokrasopimuksen ehdot ilmenevät liitteenä 

olevista Vuokraehdoista (Liite 1), jotka liitetään kiinteäksi osaksi 

tätä Vuokrasopimusta. 

 

   

 

6. PÄIVÄYS JA ALLEKIRJOITUKSET 

 

 

Laukaa x.x. 2019 

 

 

 

Operaattori Oy 
 
 
________________________________________________ 
 
 
 

Laukaan Kunta 
 
 
________________________________________________ 
Jaakko Kiiskilä, kunnanjohtaja 
 

 
 
 

 
________________________________________________ 
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VUOKRAEHDOT     LIITE 1 
 
 

1. VUOKRATTAVAN KOHTEEN MÄÄRITTELY 

 

Vuokrakohde on määritelty tämän vuokrasopimuksen pääosassa. 
 

Vuokrakohde sisältää kiinteistön ja rakennusten ainesosat ja tar-

peiston. Kuitenkaan seuraavat esineet eivät kuulu kohteeseen 

huolimatta niiden ainesosa, tarpeisto tai irtaimisto luonteesta: 

 

 mainoskyltit 

 

Vuokrakohteeseen ei sisälly kohteessa oleva irtaimisto, riippu-

matta siitä onko irtaimisto Vuokralaisen tai Vuokralaisen kanssa 

samaan konserniin kuuluvan yhtiön tai kolmannen omistuksessa. 
 

2. KÄYTÖN TARKOITUS 

 

Vuokralainen vuokraa Vuokrakohteen tarkoituksenaan harjoittaa 

liikuntapalveluihin (mm. kenttä ja salivuorot) ja erilaisiin yleisö-

tapahtumiin (mm. konsertit, messut, seminaarit ja kokoukset) 

liittyvää liiketoimintaa, sisältäen kaiken sen toiminnan, joka on 

oleellista tai liittyy sanottuun liiketoimintaan sekä luovuttaa tilo-

jen käyttöoikeutta lyhytaikaisesti kolmannelle osapuolille em. 

tarkoitusta varten. 

 

 

Vuokralainen ei saa muuttaa Vuokrakohteen käyttötarkoitusta 

ilman Vuokranantajan ennalta antamaa kirjallista suostumusta. 

Vuokralaisen tulee tiedustella Vuokranantajalta tämän suostu-

musta Vuokrakohteen käyttötarkoituksen muutokselle hyvissä 

ajoin etukäteen sekä samanaikaisesti ilmoittaa Vuokranantajalle 

muutoksen pääsisältö. Vuokranantajan tulee antaa suostumuk-

sensa muutokselle, jos ehdotettu muutos ei huomattavasti alenna 

kohteen arvoa. 

 

Vuokralaisen tulee hankkia asianmukainen virallinen lupa Vuok-

rakohteessa harjoittamalleen toiminnalle ja valvoa kyseisiä lu-

pamääräyksiä. 

 

3. VUOKRA 
 

3.1 Vuokran maksu 
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Vuokralaisen velvollisuus maksaa vuokraa alkaa vuokrakauden 

ensimmäisestä päivästä. 

 

Vuokra erääntyy jokaisen kalenterikuukauden 5. päivänä. 

Vuokranmaksun viivästyessä, Vuokralaisen on maksettava 

viivästyskorkoa viivästyneelle määrälle Suomen korkolain 

(633/1982) 4 §:n mukaisesti. 

 

3.2 Vuokrantarkistus 

 

Vuokra on sidottu Suomen Tilastokeskuksen julkaisemaan 

elinkustannusindeksiin (1951:10=100). Perusindeksi on 

toukokuun 2020 määrän mukainen. Vuokra tarkistetaan 

vuosittain seuraten julkaistua toukokuun indeksitasoa ja 

perustuen toukokuun  indeksiluvulle. Tarkistettu vuokra astuu 

voimaan seuraavan syyskuun alusta seuraten tarkistettua 

vuokran määrää. Ensimmäinen vuokrantarkistus tehdään 

1.9:2021 

 

Vuokran määrää ei kuitenkaan alenneta, mikäli 

elinkustannusindeksin pisteluku laskee. 
 

3.3 Lisävuokra 

 

Lisäksi Vuokralainen voi olla velvollinen suorittamaan 

lisävuokraa Lisäinvestoinneista, sopimuskohdan 8 mukaisesti. 

 

Mikä tahansa lisävuokra sidotaan elinkustannusindeksiin ja 

tarkistetaan vuosittain yhdessä vuokrantarkistuksen kanssa. 

Lisävuokran tarkistukseen sovellettava perusindeksi on viimeisin 

tiedossa oleva julkaistu indeksiluku ajankohtana, jolloin 

lisävuokra on maksettava ensimmäisen kerran. 

 

4. KORVAUS YLLÄPIDOSTA JA TOIMINNASTA 

 

Vuokranantaja vastaa piha-alueiden, pysäköintialueen sekä 

kaiken muunkin rakennusten ulkopuolisten alueiden 

kunnossapidosta ja huollosta. 

 

Vuokralaisen on maksettava mittarilukemien mukaisesti kaikki 

sähkö-, kaasu-, vesi- ja jätevesimaksut ja kaikki muutkin maksut 

liittyen näihin hyödykkeisiin sekä kaikki näihin maksuihin 

liittyvät verot. Selvyyden vuoksi on mainittava, että 

Vuokralainen voi hankkia sähköenergian valitsemaltaan 

sähköntoimittajalta. 
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5. ARVONLISÄVERO JA KIINTEISTÖVERO 

 

 

Arvonlisävero lisätään kaikkiin tämän Vuokrasopimuksen 

mukaisiin vuokriin ja maksuihin kulloinkin voimassa olevan 

verotason mukaisesti. 

 

Vuokralainen sitoutuu jatkuvasti käyttämään vuokrattua tilaa 

tarkoituksiin, jotka oikeuttavat verovähennyksiin arvonlisä-

verolain (1501/1993) 30 §:n ja 10 luvun mukaisesti. 

 

Siinä tapauksessa, että rakennuksia käytetään tarkoituksiin, 

jotka eivät oikeuta verovähennyksiin, Vuokralainen on vastuussa 

Vuokranantajalle aiheutuneesta vahingosta määrällä, joka on 

määritetty valtiolle verona palautettavaksi ja muina asiaan 

liittyvinä maksuina. 

 

Vuokralainen hyvittää Vuokranantajalle tämän Vuokrakohteesta 

maksaman todellisen kiinteistöveron määrän. 

 

6. MUUT VEROT JA MAKSUT 

 

Mikäli kansallinen tai kunnallinen viranomainen säätää uusia 

veroja tai maksuja maksettavaksi Vuokrakohteeseen tai tähän 

Vuokrasopimukseen liittyen, lisätään nämä verot ja maksut 

vuokraan. Vuokranantaja on kuitenkin vastuussa tuloverosta, 

lähdeverosta tai muista veroista, jotka on kohdennettu tai 

maksettava Vuokranantajan oman liiketoiminnan johdosta. 

 

7. LIIKEPAIKAN KUNTO JA HOITO 
 

7.1 Liikepaikan kunto sopimuskauden alussa 

 

Vuokrauksen kohteena olevat tilat ovat uudet. Vuokranantaja 

vakuuttaa, että Vuokrakohde on sovelias Vuokralaisen aikomalle 

käyttötarkoitukselle ja täyttää säädetyt edellytykset koskien 

Vuokralaisen tämänhetkistä liiketoimintaa Vuokrakohteessa. 

Vuokranantaja tiedostaa ja hyväksyy, että Vuokralainen solmii 

tämän Vuokrasopimuksen siinä uskossa, että tämä vakuutus on 

tosi ja oikea kaikissa aineellisissa suhteissa. 

 

7.2 Hoitaminen ja kunnossapito sopimuskauden aikana 

 

Vuokralainen hoitaa, puhdistaa, huoltaa ja pitää kunnossa 

Vuokrakohteen sopimuskauden ajan omalla kustannuksellaan 
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huolellisesti, siten kuin ammattimaiselta Vuokralaiselta voi vain 

odottaa. 

 

7.3 Korjaukset ja kunnostamiset 

 

Vuokranantajan vastuulla on, että Vuokrakohde kokonaisuutena 

on siinä kunnossa, että Vuokralainen voi harjoittaa sillä 

liiketoimintaansa. Siinä tapauksessa, että viranomainen vaatii 

tiettyä ainesosaa tai tarpeistoa asennettavaksi 

Vuokrakohteeseen, on Vuokranantaja vastuussa kyseisistä 

asennuksista, mutta kustannukset otetaan huomioon vuokran 

määrässä 

 

Vuokralainen on vastuullinen omalla kustannuksellaan 

korjaamaan ja kunnostamaan pieniä vaurioita ja vain, jos vauriot 

eivät vaikuta liikepaikan käyttökelpoisuuteen. Vuokralainen 

vastaa myös omalla kustannuksellaan itse asentamiensa 

koneiden ja varusteiden huollosta ja korjauksesta. 

 

7.4 Tarkastukset 

 

Hoitamisen, korjausten ja kunnostamisten tarve on arvioitava 

yhdessä Vuokranantajan ja Vuokralaisen edustajien toimesta 

tehtävien tarkastusten perusteella. Kyseiset tarkastukset on 

tehtävä vuosittain kunkin vuoden loppuun mennessä. 

Tarkastuksissa pidetään pöytäkirjaa ja mikä hyvänsä 

tarpeellinen ja ennakoitava korjaus sekä korjauksen aikataulu on 

pöytäkirjattava. Tarkastukset pidetään työajan ulkopuolella, ellei 

muuta sovita. 

 

Lisäksi Vuokranantaja on oikeutettu tarkastamaan 

Vuokrakohteen kunnon sopimuskauden aikana. Vuokralainen on 

velvollinen päästämään Vuokranantajan edustajat tarkastamaan 

kohdetta, kuten erikseen on sovittu, kuitenkin aina siten, että 

tarkastuksesta on annettava ennakkoilmoitus vähintään kahta 

(2) päivää ennen aiottua tarkastusta. 

 

7.5 Muutokset 

 

Lisäyksenä korjaus- ja kunnostamistöihin liittyen, Vuokralainen 

voi ryhtyä Vuokrakohdetta koskeviin muutostöihin edellyttäen, 

että aiotut työt eivät huomattavasti alenna kohteen arvoa. 

Vuokralaisen on ilmoitettava etukäteen Vuokranantajalle 

suunnitelluista muutostöistä ja Vuokranantajan pyynnöstä 

toimitettava aiottujen töiden projektisuunnitelma. 
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7.6 Korjausten, kunnostamisten ja muutosten toteutus 

 

Vuokralainen ja Vuokranantaja varmistavat, että korjaukset, 

kunnostamiset ja muutokset (”Työt”) suoritettaan ammattimai-

sesti ja suunnittelussa ja rakentamisessa noudatetaan lakeja, lu-

pia sekä muita säädettyjä vaatimuksia. Jos Työt vaativat lupia 

viranomaisilta tai ilmoituksia viranomaisille, Työstä vastuussa 

oleva on velvollinen hankkimaan kyseiset luvat tai antamaan ky-

seiset ilmoitukset. Vuokranantajan on annettava Vuokralaiselle 

välittömästi tämän pyynnöstä valtuutus sekä muut hakemusten 

ja ilmoitusten kannalta tarpeelliset asiakirjat. 

 

Siinä tapauksessa, että Vuokralainen on suorittanut Vuokrakoh-

teessa Töitä ilman tarpeellisia lupia tai vastoin lakeja, säännök-

siä tai lupia, Vuokralainen on vastuussa omalla kustannuksel-

laan entisöimään Vuokrakohteen tai saattamaan Vuokrakohteen 

lainsäädäntöä, säännöksiä tai lupia vastaavaksi sopimuskauden 

loppuun mennessä.  

 

Töistä vastuullinen osapuoli on velvollinen valvomaan sekä tark-

kailemaan tehtyjen Töiden laatua, kuten myös säilyttää asian-

mukaisia piirustuksia ja läpileikkauksia sekä Töihin liittyviä 

huolellisuus- ja paloturvallisuusmääräyksiä. 

 

Vuokralainen ei ole oikeutettu vuokran vähennykseen Töihin ku-

luvalta ajalta, mikäli Vuokralainen on vastuussa Töiden suorit-

tamisesta. Tehtyjen Töiden kiinteät osat (ainesosat ja tarpeisto) 

jäävät Vuokralaisen omaisuudeksi ilman eri korvausta, ellei toi-

sin ole erikseen osapuolten välillä sovittu. 
 

7.7 Liikepaikan kunto vuokrakauden päättyessä 

 

Tämän Vuokrasopimuksen päättyessä Vuokrakohteen kunnon 

tulee vastata sitä kuntoa, missä Vuokrakohde oli tämän 

Vuokrasopimuksen alkaessa, ottaen kuitenkin huomioon 

Vuokrakohteen rakennusvuosi, käytetyt rakennusmateriaalit, 

normaalikäytön mukainen luonnollinen kuluminen ja korjaukset, 

kunnostamiset ja muutokset, jotka on suoritettu sopimuskohtien 

7.3 ja 7.5 mukaisesti. 

 

 

 

Ellei osapuolten välillä ole erikseen muuta sovittu, Vuokralainen 

ei ole oikeutettu hyvitykseen korjaus-, kunnostamis- eikä 

muutostöistä sopimuksen päättyessä. 

 



 

 

10 

Muuton yhteydessä, osapuolet suorittavat Vuokrakohteen 

tarkastuksen yhdessä, jotta liikepaikan kunto voidaan selvittää. 

Tämä tarkastus on suoritettava viimeistään hallinnanluovutusta 

seuraavana päivänä ja siitä on pidettävä pöytäkirjaa. 

Vuokranantajan on ilmoitettava toiselle osapuolelle viimeistään 

21 päivän kuluessa tarkastuksesta kaikista niistä mahdollisista 

vaatimuksistaan koskien kohteen kuntoa tai siihen tehtyjä Töitä 

jne. Tämän jälkeen ei ole mahdollista esittää mitään 

vaatimuksia. 
 

8. LISÄINVESTOINNIT 

 

Vuokralaisen liiketoiminnan kehittyminen saattaa edellyttää, 

että Vuokranantaja tekee Vuokrakohteeseen liittyviä 

lisäinvestointeja (”Lisäinvestoinnit”) vuokra-ajan kuluessa. Tätä 

tarkoitusta varten lisäinvestoinneilla tarkoitetaan 

Vuokranantajan Vuokrakohteessa suoritettavia töitä varten 

tekemiä investointeja (sisältäen mahdolliset kiinteistön vierellä 

olevien maiden hankkimiset), minkä tuloksena Vuokralaisen 

vuokraama alue kasvaa.  

  

 

Vuokranantaja sitoutuu neuvottelemaan tarkoin ja vilpittömässä 

mielessä Vuokralaisen kanssa kaikista niistä Lisäinvestoinneista, 

joita Vuokralainen on vaatinut sekä kaikista mahdollisista 

Vuokralaiselle aiheutuvista lisävuokrista, jotka johtuvat 

Lisäinvestoinneista siten, että samalla otetaan joustavasti 

huomioon Vuokralaisen tarpeet liiketoiminnan kehittämiseksi ja 

Vuokranantajan mahdollisuus hyödyntää investointeja tämän 

Vuokrasopimuksen päättymisen jälkeenkin. Vuokralaisen 

Vuokranantajalle esittämä projekti ja investointisuunnitelma 

muodostavat perusteen neuvotteluille. Osapuolten on sovittava 

Vuokranantajan tekemistä Lisäinvestoinneista aiheutuvasta 

lisävuokran määrästä käytävissä neuvotteluissa niitä samoja 

periaatteita noudattaen, joita sovellettiin vuokrasuhdetta 

perustettaessa vuokrakauden alkaessa.  

 

Mikäli osapuolet eivät saavuta sopimusta Lisäinvestoinneista tai 

niistä aiheutuvasta lisävuokrasta, Vuokralainen voi sitoutua 

omalla kustannuksellaan Vuokrakohteessa olevien rakennusten 

ja rakennelmien laajentamiseen edellyttäen, että laajennukset 

eivät olennaisesti alenna Vuokrakohteen arvoa. Epäselvyyksien 

välttämiseksi Vuokralaisen suoritettua laajennuksia omalla 

kustannuksellaan, siirtyy myös niiden (ellei toisin ole erikseen 

sovittu) omistusoikeus Vuokralaiselle eikä johda 

vuokrankorotuksiin. 
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Kohta 7.6 (toteutettaessa korjauksia, kunnostamisia ja 

muutoksia) soveltuu mutatis mutandis kaikkiin suoritettuihin 

töihin, joiden tarkoituksena on muuttaa Vuokrakohteella olevia 

rakennuksia. 

 

9. VAKUUTUS 

 

 

Vuokranantaja on velvollinen ottamaan Vuokralaisen 

kustannuksella Vuokrakohteeseen täyden arvon kattavan 

kiinteistövakuutuksen. Vuokranantajan on pidettävä vakuutusta 

voimassa vuokrakauden ajan ja toimitettava vuosittain 

vakuutusehdot Vuokralaiselle. Siinä tapauksessa, että 

Vuokralainen pitää vakuutusmaksua liian korkeana, 

Vuokralainen voi hankkia vastaavan vakuutuksen toiselta 

hyvämaineiselta vakuutusyhtiöltä. 

 

Vuokralainen on vakuutusvastuussa Vuokrakohteessa olevasta 

omasta ja hallussaan olevasta kolmannen omaisuudesta. 

Vuokralainen on myös vakuutusvastuussa Vuokrakohteessa 

suorittamastaan liiketoiminnastaan sekä pitämään vakuutukset 

voimassa vuokrakauden ajan. 

 

Vuokranantaja vastaa, että kiinteistön omistaja hankkii 

keskeytysvakuutuksen vuokratoimintaa varten sekä pitää 

vakuutukset voimassa vuokrakauden ajan. 

 

 

 

 

10. VUOKRAKOHTEEN TUHOUTUMINEN TAI VAHINGOITTUMINEN 

 

Vuokrakohteen tuhoutuessa tai vahingoittuessa Vuokranantaja 

on velvollinen korjaamaan tai rakentamaan Vuokrakohteen 

uudestaan. Vuokrakohde on tällöin rakennettava uudelleen tai 

korjattava sitä kuntoa vastaavaksi, kuin Vuokrakohde oli ennen 

vahingoittumistaan tai sellaiseksi, kuin osapuolet yhdessä 

sopivat. Vuokranantaja on velvollinen käyttämään kaikki 

vakuutusyhtiöltä saamansa korvausvarat Vuokrakohteen 

uudelleen rakentamiseen tai korjaamiseen. 

 

 

Tämä Vuokrasopimus pysyy voimassa muuttumattomana 

huolimatta Vuokrakohteen tuhoutumisesta tai 

vahingoittumisesta tai viranomaisen kieltäessä Vuokrakohteen 
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käyttämisen (tai osan siitä) tässä Vuokrasopimuksessa 

mainittuun tarkoitukseen. Vuokralainen ei ole oikeutettu 

saamaan Vuokranantajalta vahingonkorvausta Vuokrakohteen 

tuhoutumisesta tai vahingoittumisesta, ellei Vuokrakohteen 

tuhoutuminen tai vahingoittuminen ole aiheutunut 

Vuokranantajan toiminnasta tai tämän syyksi luettavasta 

virheestä. Vuokralaisen velvollisuus maksaa vuokraa laskee 

kuitenkin Vuokrakohteen korjaamisen aikana sen mukaisessa 

suhteessa, kuin Vuokralaisella ei ole mahdollisuutta käyttää 

Vuokrakohdetta tarkoituksensa mukaisesti. 

 

11. MUUT OMAISUUDEN KÄYTTÖÖN LIITTYVÄT ASIAT 
 

11.1 Ympäristö 

 

Vuokralainen vakuuttaa, että Vuokrakohteeseen liittyvät 

toiminnat - siitä riippumatta ovatko ne Vuokralaisen toimintoja 

tai sellaisten vuokralaisten toimintoja, joille Vuokralainen on 

jälleenvuokrannut tilaa – suoritetaan ja tullaan suorittamaan sen 

hetkistä ympäristölainsäädäntöä, muita valtiovallan antamia 

ympäristöön liittyviä ohjeita sekä määräyksiä noudattaen niin 

Vuokralaisen kuin jälleenvuokralaisen taholta. 

 

Osapuolet eivät ole tietoisia mistään Vuokrakohteeseen 

liittyvästä pilaantumisesta. Vuokralainen vapauttaa 

Vuokranantajan kaikesta vastuusta, johon Vuokranantaja 

saatettaisiin velvoittaa Vuokralaisen jättämättä noudattamatta 

lainsäädäntöä tai muuta Vuokralaista sitovaa sääntelyä, mukaan 

lukien mutta ei poissulkien, vahingot, yhteisösakot, maksut ja 

sakot. 

 

Kuitenkin, mikäli asianmukainen viranomainen vaatii 

Vuokrakohteen maa-alueen puhdistamista tämän 

Vuokrasopimuksen Vuokra-aikana, Vuokranantajan on 

suoritettava tällaiset puhdistustyöt omalla kustannuksellaan. 

Siinä tapauksessa, että pilaantuminen on tapahtunut 1.9.2020 

jälkeen, Vuokranantaja on oikeutettu vaatimaan puhdistuskuluja 

Vuokralaiselta, mikäli pilaantuminen on aiheutunut 

Vuokralaisesta johtuvasta syystä. 

 

11.2 Parkkialueet 

 

 

Vuokralaisella on oikeus käyttää Vuokrakohteella sijaitsevia 

parkkialueita. Parkkialueiden käytöstä ei veloiteta erikseen. 

Vuokranantaja vastaa parkkialueiden puhtaanapidosta. 
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11.3 Mainos- ja muut kyltit 

 

 

Vuokralainen voi kiinnittää kylttejä, neon -kylttejä jne 

rakennuksen seinään tai muihin paikkoihin viralliset ohjeet ja 

luvat huomioiden. Vuokralainen voi hankkia tarvitsemansa luvat 

omalla kustannuksellaan. Vuokranantajan on annettava 

Vuokralaiselle tämän pyynnöstä valtuutus ja muut tarvittavat 

asiakirjat tarvittavia lupahakemuksia ja muita ilmoituksia 

varten. 

 

11.4 Avaimet 

 

Vuokralainen on vastuussa omasta ja henkilökuntansa puolesta 

säilyttämään Vuokrakohteen avaimia huolellisesti. Mikäli 

avaimet kuitenkin katoavat tai ne varastetaan, Vuokralainen 

vastaa kaikista katoamisesta tai varkaudesta aiheutuvista 

kustannuksista, mukaan lukien lukkojen vaihdosta aiheutuvista 

kuluista. 
 

11.5 Jätehuolto 

 

Vuokralainen vastaa omalla kustannuksellaan Vuokrakohteen 

jätehuollosta sekä tämän liiketoiminnasta aiheutuvasta 

jätehuollosta. Vuokralaisen on noudatettava kaikkia sääntöjä ja 

ohjeita jätehuoltoon liittyen. Vuokralainen vastaa myös omalla 

kustannuksellaan tämän liiketoiminnasta mahdollisesti 

aiheutuvista ongelmajätteistä sekä niiden loppusijoittamisesta. 

 

11.6 Rakennusten turvallinen käyttö 

 

Vuokralaisen on käytettävä rakennuksia asianmukaisesti sekä 

otettava huomioon työturvallisuutta, terveyttä sekä puhtautta jne 

koskevat säännöt ja ohjeet. Vuokralainen vastaa omasta 

turvallisuudestaan käyttäessään rakennuksia ja tämän on 

valvottava, että niin henkilökunta, asiakkaat kuin vierailijatkin 

noudattavat näitä sääntöjä. 

 

 

11.7 Järjestyssäännöt 

 

Vuokralaisen ja henkilökunnan on noudatettava omaisuuden 

järjestyssääntöjä sekä muita annettuja sääntöjä ja ohjeita. 

 

11.8 Muutokset paikallisessa ympäristössä 



 

 

14 

 

Vuokranantajan on informoitava Vuokralaista välittömästi tiedon 

saatuaan kaikista mahdollisista vireillä olevista muutoksista ja 

suunnitelmista, jotka koskevat ympäröivää aluetta. Sama koskee 

rakennus- ja poikkeuslupia, joissa Vuokranantajalle on annettu 

mahdollisuus tulla kuulluksi. Vuokranantajan on huomioitava 

Vuokralaisen perustellut mielipiteet sekä vaatimukset 

suunnitteluun ja lupa-asioihin liittyen sekä pyrittävä täyttämään 

ne kykynsä mukaan mahdollisimman hyvin.  

 

 

12. VUOKRAOIKEUDEN SIIRTO JA JÄLLENVUOKRAUS 

 

Vuokranantajalla ei ole oikeutta siirtää tätä Vuokrasopimusta 

kolmannelle ilman Vuokralaisen etukäteen antamaa kirjallista 

suostumusta paitsi, milloin koko Vuokrakohde siirtyy uudelle 

omistajalle, edellyttäen, että uusi omistaja hyväksyy tämän 

Vuokrasopimuksen ehdot ja sitoutuu noudattamaan näitä ehtoja 

Vuokranantajana. 

 

Vuokralaisella ei ole oikeutta siirtää vuokraoikeuttaan 

kolmannelle ilman Vuokranantajan etukäteen antamaa 

kirjallista suostumusta. Mikäli Vuokranantaja on antanut 

suostumuksensa siirrolle, uusi Vuokralainen on vastuussa tämän 

vuokraoikeuden velvoitteista suostumuksen antamisesta lähtien, 

ellei siirron hyväksymisen yhteydessä ole toisin sovittu. 

 

Vuokralaisella on oikeus siirtää ja jälleenvuokrata Vuokrakohde 

(tai osa siitä) yrityksille, jotka kuuluvat Vuokralaisen kanssa 

samaan ryhmään tai kolmansille osapuolille edellyttäen, että 

jälleenvuokrattujen rakennusten käyttö perustuu tämän 

Vuokrasopimuksen ehtojen noudattamiseen. Huolimatta 

huoneistojen jälleenvuokrauksesta Vuokralainen on kuitenkin 

vastuussa kaikista tässä Vuokrasopimuksessa säädetyistä 

velvoitteista Vuokranantajaa kohtaan, ellei toisin ole sovittu. 

 

13. POISMUUTTOPÄIVÄ 

 

Poismuuttopäivä on vuokra-ajan viimeinen päivä (tai mahdollisen 

pidennetyn vuokra-ajan). 

 

Ellei toisin ole kirjallisesti sovittu, vuokralainen on sopimuksen 

päättyessä oikeutettu poistamaan omalla kustannuksellaan 

kalusteet, koneet ja laitteet, neon -valot, tarrat, kyltit jne, jotka 

eivät kuuluneet Vuokrakohteeseen edellyttäen, että Vuokralainen 
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omalla kustannuksellaan korjaa ja siivoaa kaikki poismuutosta 

aiheutuneet epäsiisteydet. 

 

14. ILMAISUKIELTO 

 

Vuokralainen ja kaikki rakennuksia käyttävät pidättäytyvät 

ilmaisemasta mitään Vuokrakohteeseen liittyviä turvallisuus-

asioita kolmannelle. Tämä ilmaisukielto pysyy voimassa tämän 

Vuokrasopimuksen päättymisen jälkeenkin. 

 

Vuokranantaja ei saa ilmaista tämän Vuokrasopimuksen sisältöä 

tai muita tietoja koskien Vuokralaista sekä Vuokralaisen kanssa 

samaan ryhmään kuuluvia muita yrityksiä, heidän asiakkaitaan 

tai yhtiökumppaneitaan eikä mitään liikesalaisuuksia. Tämä 

ilmaisu kielto pysyy voimassa tämän Vuokrasopimuksen 

päättymisen jälkeenkin. 

 

15. VUOKRAUKSEN REKISTERÖINTI 

 

Vuokranantaja lupaa Vuokralaiselle hakevansa tämän 

Vuokrasopimuksen Vuokralaiselle antamille oikeuksille 

rekisterimerkintää (etusijalle) kiinteistörekisteriin. 

 

16. SOVELLETTAVA LAKI 

 

Tähän Vuokrasopimukseen sovelletaan Suomen lakia. 

 

Asiasta, josta ei ole tässä Vuokrasopimuksessa sovittu mitään, 

sovelletaan Liikehuoneistojen Vuokrauksesta annettua lakia. 

 

17. RIITOJEN RATKAISU 

 

Kaikki tähän vuokrasopimukseen liittyvät riitaisuudet 

käsitellään Vuokrakohteen sijaintipaikan alioikeudessa.  

 

 

18. SOPIMUKSEN KOPIOT 

 

Tämä sopimus on tehty kaksin yhtäläisin kappalein, yksi 

kummallekin osapuolelle. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VUOKRASOPIMUS 
 

koskien 
 

liikehuoneiston vuokrausta 
  
 

KOY Leppäveden Liikunhallin 
 

ja  
 

Laukaan kunnan 
 

välillä 
 
 

X.X.2019



 

 
 

VUOKRASOPIMUS 
 
 

VUOKRANANTAJA 

 

KOY Leppäveden Liikuntahalli ?? 

rekisteritunnus:  

osoite:  

josta myöhemmin käytetään nimitystä “Vuokranantaja” 

 

 

 

VUOKRALAINEN 

 

Laukaan kunta 

rekisteritunnus:  

osoite:  

josta myöhemmin käytetään nimitystä “Vuokralainen” 

 

 

1. TARKOITUS 

 

Tämän sopimuksen tarkoituksena on, että Vuokranantaja vuok-

raa vuokrauskohteen (määritelty jäljempänä) Vuokralaiselle ja 

Vuokralainen vuokraa vuokrakohteen Vuokranantajalta niillä 

ehdoilla, jotka ilmenevät tästä sopimuksesta sekä tämän sopi-

muksen liitteistä.  

 

Tämä sopimus on luonteeltaan pääomavuokrasopimus, jolloin 

kaikki vuokrakohteen kustannukset, joista tässä sopimuksessa ei 

erikseen ole sovittu toisin, ovat vuokralaisen vastuulla. 

 

2. VUOKRAUKSEN KOHDE 

 

 

Vuokrauksen kohteena (“Vuokrakohde”) on Vuokranantajan hal-

litsemalla maa-alueella (Leppäveden kylän tontilla n:o X) sijait-

sevat rakennukset ja rakennelmat. Vuokrauksen kohteena on se-

kä edellä mainittu maa-alue että kaikki sillä sijaitsevat raken-

nukset. 

 

Kiinteistörekisteritunnus:  
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Vuokrauskohteella sijaitsevien vuokrattavien rakennusten koko-

naispinta-ala on vuokranantajan ilmoituksen mukaan noin XXX 

neliömetriä, tiloja käytetään liikuntahallina ja oheistiloina sekä 

xxxx. Vuokrauskohde sijaitsee seuraavassa osoitteessa: 

 

XXXXX, 41310  Leppävesi 

 

 

Vuokrauksen kohteeksi tulevat rakennukset ovat vuokrasopi-

muksen alkaessa uusia ja ne rakennetaan tämän vuokrasopi-

muksen laatimisen jälkeen, niin että vuokralaisella on mahdolli-

suus vaikuttaa tilojen osalta sellaisiin ratkaisuihin, jotka eivät 

vaikuta rakentamisen kustannusarvioon. 

 

3. VUOKRA 

 

Tästä vuokrauskohteesta maksettava vuokra on kuusikymmen-

täkaksituhattaviisisataa (62.500,00) euroa (alv 0 %) kalenteri-

kuukaudelta vuokra-ajan alkamisesta lukien. Vuokran tarkista-

minen suoritetaan Liitteenä 1 olevien Vuokraehtojen mukaisesti. 

Mahdollinen lisävuokra suoritetaan Vuokraehtojen kohdan 3.3 

perusteella. 

 

Vuokralainen vastaa käyttösähkön kustannuksista kulutuksensa 

mukaan. 

 

4. VUOKRA-AIKA 

 

 

Vuokrasopimus astuu voimaan seuraavasti. 

 

Vuokra-aika alkaa 1.9.2020. Mikäli vuokrakohteen hallintaoikeus 

siirtyy Vuokranantajalle myöhemmin, vuokra-aika alkaa samana 

päivänä kuin Vuokrakohteen hallintaoikeus on luovutettu Vuok-

ralaiselle. 

 

Vuokrakausi on viisitoista (15) vuotta vuokra-ajan alkamisesta 

lukien ja se jatkuu tämän jälkeen aina viisi (5) vuotta kerrallaan, 

ellei sopimusta ole irtisanottu 48 kuukautta ennen kuluvan vuok-

rakauden päättymistä.  
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5. VUOKRAUKSEN MUUT EHDOT 
 
 

 

Muut tämän Vuokrasopimuksen ehdot ilmenevät liitteenä olevis-

ta Vuokraehdoista (Liite 1), jotka liitetään kiinteäksi osaksi tätä 

Vuokrasopimusta. 

 

  

6. PÄIVÄYS JA ALLEKIRJOITUKSET  

 

 

Laukaa x.x. 2019 

 

 

 

Laukaan Kunta 
 

 
________________________________________________ 
Jaakko Kiiskilä, kunnanjohtaja 
 

 
 
KOY Leppäveden liikuntahalli 
 

 
________________________________________________ 
 
 

 
 
________________________________________________ 
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VUOKRAEHDOT     LIITE 1 
 
 

1. VUOKRATTAVAN KOHTEEN MÄÄRITTELY 

 

Vuokrakohde on määritelty tämän vuokrasopimuksen pääosassa. 
 

Vuokrakohde sisältää kiinteistön ja rakennusten ainesosat ja tar-

peiston. Kuitenkaan seuraavat esineet eivät kuulu kohteeseen 

huolimatta niiden ainesosa, tarpeisto tai irtaimisto luonteesta: 

 

 mainoskyltit 

 

Vuokrakohteeseen ei sisälly kohteessa oleva irtaimisto, riippu-

matta siitä onko irtaimisto Vuokralaisen tai Vuokralaisen kanssa 

samaan konserniin kuuluvan yhtiön tai kolmannen omistuksessa. 
 

2. KÄYTÖN TARKOITUS 

 

Vuokralainen vuokraa Vuokrakohteen tarkoituksenaan harjoittaa 

liikuntapalveluihin (mm. kenttä ja salivuorot) ja erilaisiin yleisö-

tapahtumiin (mm. konsertit, messut, seminaarit ja kokoukset) 

liittyvää liiketoimintaa, sisältäen kaiken sen toiminnan, joka on 

oleellista tai liittyy sanottuun liiketoimintaan sekä luovuttaa tilo-

jen käyttöoikeutta lyhytaikaisesti kolmannelle osapuolille em. 

tarkoitusta varten. 

 

Vuokranantaja on tietoinen, että vuokralainen edelleen vuokraa 

vuokrakohteen kokonaisuutena Operaattori Oy:lle. 

 

Vuokralainen ei saa muuttaa Vuokrakohteen käyttötarkoitusta 

ilman Vuokranantajan ennalta antamaa kirjallista suostumusta. 

Vuokralaisen tulee tiedustella Vuokranantajalta tämän suostu-

musta Vuokrakohteen käyttötarkoituksen muutokselle hyvissä 

ajoin etukäteen sekä samanaikaisesti ilmoittaa Vuokranantajalle 

muutoksen pääsisältö. Vuokranantajan tulee antaa suostumuk-

sensa muutokselle, jos ehdotettu muutos ei huomattavasti alenna 

kohteen arvoa. 

 

Vuokralaisen tulee hankkia asianmukainen virallinen lupa Vuok-

rakohteessa harjoittamalleen toiminnalle ja valvoa kyseisiä lu-

pamääräyksiä. 

 

3. VUOKRA 
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3.1 Vuokran maksu 

 

Vuokralaisen velvollisuus maksaa vuokraa alkaa vuokrakauden 

ensimmäisestä päivästä. 

 

Vuokra erääntyy jokaisen kalenterikuukauden 5. päivänä. 

Vuokranmaksun viivästyessä, Vuokralaisen on maksettava 

viivästyskorkoa viivästyneelle määrälle Suomen korkolain 

(633/1982) 4 §:n mukaisesti. 

 

3.2 Vuokrantarkistus 

 

Vuokra on sidottu Suomen Tilastokeskuksen julkaisemaan 

elinkustannusindeksiin (1951:10=100). Perusindeksi on 

toukokuun 2020 määrän mukainen. Vuokra tarkistetaan 

vuosittain seuraten julkaistua toukokuun indeksitasoa ja 

perustuen toukokuun indeksiluvulle. Tarkistettu vuokra astuu 

voimaan seuraavan syyskuun alusta seuraten tarkistettua 

vuokran määrää. Ensimmäinen vuokrantarkistus tehdään 

1.9.2021 

 

Vuokran määrää ei kuitenkaan alenneta, mikäli 

elinkustannusindeksin pisteluku laskee. 
 

3.3 Lisävuokra 

 

Lisäksi Vuokralainen voi olla velvollinen suorittamaan 

lisävuokraa Lisäinvestoinneista, sopimuskohdan 8 mukaisesti. 

 

Mikä tahansa lisävuokra sidotaan elinkustannusindeksiin ja 

tarkistetaan vuosittain yhdessä vuokrantarkistuksen kanssa. 

Lisävuokran tarkistukseen sovellettava perusindeksi on viimeisin 

tiedossa oleva julkaistu indeksiluku ajankohtana, jolloin 

lisävuokra on maksettava ensimmäisen kerran. 

 

4. KORVAUS YLLÄPIDOSTA JA TOIMINNASTA 

 

Vuokralaisen on maksettava mittarilukemien mukaisesti kaikki 

sähkö-, kaasu-, vesi- ja jätevesimaksut ja kaikki muutkin maksut 

liittyen näihin hyödykkeisiin sekä kaikki näihin maksuihin 

liittyvät verot. Selvyyden vuoksi on mainittava, että 

Vuokralainen voi hankkia sähköenergian valitsemaltaan 

sähköntoimittajalta. 

 

5. ARVONLISÄVERO JA KIINTEISTÖVERO 
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Arvonlisävero lisätään kaikkiin tämän Vuokrasopimuksen 

mukaisiin vuokriin ja maksuihin kulloinkin voimassa olevan 

verotason mukaisesti. 

 

Vuokralainen sitoutuu jatkuvasti käyttämään vuokrattua tilaa 

tarkoituksiin, jotka oikeuttavat verovähennyksiin arvonlisä-

verolain (1501/1993) 30 §:n ja 10 luvun mukaisesti. 

 

Siinä tapauksessa, että rakennuksia käytetään tarkoituksiin, 

jotka eivät oikeuta verovähennyksiin, Vuokralainen on vastuussa 

Vuokranantajalle aiheutuneesta vahingosta määrällä, joka on 

määritetty valtiolle verona palautettavaksi ja muina asiaan 

liittyvinä maksuina. 

 

Vuokralainen hyvittää Vuokranantajalle tämän Vuokrakohteesta 

maksaman todellisen kiinteistöveron määrän. 

 

6. MUUT VEROT JA MAKSUT 

 

Mikäli kansallinen tai kunnallinen viranomainen säätää uusia 

veroja tai maksuja maksettavaksi Vuokrakohteeseen tai tähän 

Vuokrasopimukseen liittyen, lisätään nämä verot ja maksut 

vuokraan. Vuokranantaja on kuitenkin vastuussa tuloverosta, 

lähdeverosta tai muista veroista, jotka on kohdennettu tai 

maksettava Vuokranantajan oman liiketoiminnan johdosta. 

 

7. LIIKEPAIKAN KUNTO JA HOITO 
 

7.1 Liikepaikan kunto sopimuskauden alussa 

 

Vuokrauksen kohteena olevat tilat ovat uudet. Vuokranantaja 

vakuuttaa, että Vuokrakohde on sovelias Vuokralaisen aikomalle 

käyttötarkoitukselle ja täyttää säädetyt edellytykset koskien 

Vuokralaisen tämänhetkistä liiketoimintaa Vuokrakohteessa. 

Vuokranantaja tiedostaa ja hyväksyy, että Vuokralainen solmii 

tämän Vuokrasopimuksen siinä uskossa, että tämä vakuutus on 

tosi ja oikea kaikissa aineellisissa suhteissa. 

 

7.2 Hoitaminen ja kunnossapito sopimuskauden aikana 

 

Vuokralainen hoitaa, puhdistaa, huoltaa ja pitää kunnossa 

Vuokrakohteen sopimuskauden ajan omalla kustannuksellaan 

huolellisesti, siten kuin ammattimaiselta Vuokralaiselta voi vain 

odottaa. 
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7.3 Korjaukset ja kunnostamiset 

 

Vuokranantajan vastuulla on, että Vuokrakohde kokonaisuutena 

on siinä kunnossa, että Vuokralainen voi harjoittaa sillä 

liiketoimintaansa. Siinä tapauksessa, että viranomainen vaatii 

tiettyä ainesosaa tai tarpeistoa asennettavaksi 

Vuokrakohteeseen, on Vuokranantaja vastuussa kyseisistä 

asennuksista, mutta kustannukset otetaan huomioon vuokran 

määrässä. 

 

Vuokralainen on vastuullinen omalla kustannuksellaan 

korjaamaan ja kunnostamaan pieniä vaurioita ja vain, jos vauriot 

eivät vaikuta liikepaikan käyttökelpoisuuteen. Vuokralainen 

vastaa myös omalla kustannuksellaan itse asentamiensa 

koneiden ja varusteiden huollosta ja korjauksesta. 

 

7.4 Tarkastukset 

 

Hoitamisen, korjausten ja kunnostamisten tarve on arvioitava 

yhdessä Vuokranantajan ja Vuokralaisen edustajien toimesta 

tehtävien tarkastusten perusteella. Kyseiset tarkastukset on 

tehtävä vuosittain kunkin vuoden loppuun mennessä. 

Tarkastuksissa pidetään pöytäkirjaa ja mikä hyvänsä 

tarpeellinen ja ennakoitava korjaus sekä korjauksen aikataulu on 

pöytäkirjattava. Tarkastukset pidetään työajan ulkopuolella, ellei 

muuta sovita. 

 

Lisäksi Vuokranantaja on oikeutettu tarkastamaan 

Vuokrakohteen kunnon sopimuskauden aikana. Vuokralainen on 

velvollinen päästämään Vuokranantajan edustajat tarkastamaan 

kohdetta, kuten erikseen on sovittu, kuitenkin aina siten, että 

tarkastuksesta on annettava ennakkoilmoitus vähintään kahta 

(2) päivää ennen aiottua tarkastusta. 

 

7.5 Muutokset 

 

Lisäyksenä korjaus- ja kunnostamistöihin liittyen, Vuokralainen 

voi ryhtyä Vuokrakohdetta koskeviin muutostöihin edellyttäen, 

että aiotut työt eivät huomattavasti alenna kohteen arvoa. 

Vuokralaisen on ilmoitettava etukäteen Vuokranantajalle 

suunnitelluista muutostöistä ja Vuokranantajan pyynnöstä 

toimitettava aiottujen töiden projektisuunnitelma. 

 

7.6 Korjausten, kunnostamisten ja muutosten toteutus 
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Vuokralainen ja Vuokranantaja varmistavat, että korjaukset, 

kunnostamiset ja muutokset (”Työt”) suoritettaan ammattimai-

sesti ja suunnittelussa ja rakentamisessa noudatetaan lakeja, lu-

pia sekä muita säädettyjä vaatimuksia. Jos Työt vaativat lupia 

viranomaisilta tai ilmoituksia viranomaisille, Työstä vastuussa 

oleva on velvollinen hankkimaan kyseiset luvat tai antamaan ky-

seiset ilmoitukset. Vuokranantajan on annettava Vuokralaiselle 

välittömästi tämän pyynnöstä valtuutus sekä muut hakemusten 

ja ilmoitusten kannalta tarpeelliset asiakirjat. 

 

Siinä tapauksessa, että Vuokralainen on suorittanut Vuokrakoh-

teessa Töitä ilman tarpeellisia lupia tai vastoin lakeja, säännök-

siä tai lupia, Vuokralainen on vastuussa omalla kustannuksel-

laan entisöimään Vuokrakohteen tai saattamaan Vuokrakohteen 

lainsäädäntöä, säännöksiä tai lupia vastaavaksi sopimuskauden 

loppuun mennessä.  

 

Töistä vastuullinen osapuoli on velvollinen valvomaan sekä tark-

kailemaan tehtyjen Töiden laatua, kuten myös säilyttää asian-

mukaisia piirustuksia ja läpileikkauksia sekä Töihin liittyviä 

huolellisuus- ja paloturvallisuusmääräyksiä. 

 

Vuokralainen ei ole oikeutettu vuokran vähennykseen Töihin ku-

luvalta ajalta, mikäli Vuokralainen on vastuussa Töiden suorit-

tamisesta. Tehtyjen Töiden kiinteät osat (ainesosat ja tarpeisto) 

jäävät Vuokralaisen omaisuudeksi ilman eri korvausta, ellei toi-

sin ole erikseen osapuolten välillä sovittu. 
 

7.7 Liikepaikan kunto vuokrakauden päättyessä 

 

Tämän Vuokrasopimuksen päättyessä Vuokrakohteen kunnon 

tulee vastata sitä kuntoa, missä Vuokrakohde oli tämän 

Vuokrasopimuksen alkaessa, ottaen kuitenkin huomioon 

Vuokrakohteen rakennusvuosi, käytetyt rakennusmateriaalit, 

normaalikäytön mukainen luonnollinen kuluminen ja korjaukset, 

kunnostamiset ja muutokset, jotka on suoritettu sopimuskohtien 

7.3 ja 7.5 mukaisesti. 

 

 

 

Ellei osapuolten välillä ole erikseen muuta sovittu, Vuokralainen 

ei ole oikeutettu hyvitykseen korjaus-, kunnostamis- eikä 

muutostöistä sopimuksen päättyessä. 

 

Muuton yhteydessä, osapuolet suorittavat Vuokrakohteen 

tarkastuksen yhdessä, jotta liikepaikan kunto voidaan selvittää. 
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Tämä tarkastus on suoritettava viimeistään hallinnanluovutusta 

seuraavana päivänä ja siitä on pidettävä pöytäkirjaa. 

Vuokranantajan on ilmoitettava toiselle osapuolelle viimeistään 

21 päivän kuluessa tarkastuksesta kaikista niistä mahdollisista 

vaatimuksistaan koskien kohteen kuntoa tai siihen tehtyjä Töitä 

jne. Tämän jälkeen ei ole mahdollista esittää mitään 

vaatimuksia. 
 

8. LISÄINVESTOINNIT 

 

Vuokralaisen liiketoiminnan kehittyminen saattaa edellyttää, 

että Vuokranantaja tekee Vuokrakohteeseen liittyviä 

lisäinvestointeja (”Lisäinvestoinnit”) vuokra-ajan kuluessa. Tätä 

tarkoitusta varten lisäinvestoinneilla tarkoitetaan 

Vuokranantajan Vuokrakohteessa suoritettavia töitä varten 

tekemiä investointeja (sisältäen mahdolliset kiinteistön vierellä 

olevien maiden hankkimiset), minkä tuloksena Vuokralaisen 

vuokraama alue kasvaa.  

  

 

Vuokranantaja sitoutuu neuvottelemaan tarkoin ja vilpittömässä 

mielessä Vuokralaisen kanssa kaikista niistä Lisäinvestoinneista, 

joita Vuokralainen on vaatinut sekä kaikista mahdollisista 

Vuokralaiselle aiheutuvista lisävuokrista, jotka johtuvat 

Lisäinvestoinneista siten, että samalla otetaan joustavasti 

huomioon Vuokralaisen tarpeet liiketoiminnan kehittämiseksi ja 

Vuokranantajan mahdollisuus hyödyntää investointeja tämän 

Vuokrasopimuksen päättymisen jälkeenkin. Vuokralaisen 

Vuokranantajalle esittämä projekti ja investointisuunnitelma 

muodostavat perusteen neuvotteluille. Osapuolten on sovittava 

Vuokranantajan tekemistä Lisäinvestoinneista aiheutuvasta 

lisävuokran määrästä käytävissä neuvotteluissa niitä samoja 

periaatteita noudattaen, joita sovellettiin vuokrasuhdetta 

perustettaessa vuokrakauden alkaessa.  

 

Mikäli osapuolet eivät saavuta sopimusta Lisäinvestoinneista tai 

niistä aiheutuvasta lisävuokrasta, Vuokralainen voi sitoutua 

omalla kustannuksellaan Vuokrakohteessa olevien rakennusten 

ja rakennelmien laajentamiseen edellyttäen, että laajennukset 

eivät olennaisesti alenna Vuokrakohteen arvoa. Epäselvyyksien 

välttämiseksi Vuokralaisen suoritettua laajennuksia omalla 

kustannuksellaan, siirtyy myös niiden (ellei toisin ole erikseen 

sovittu) omistusoikeus Vuokralaiselle eikä johda 

vuokrankorotuksiin. 
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Kohta 7.6 (toteutettaessa korjauksia, kunnostamisia ja 

muutoksia) soveltuu mutatis mutandis kaikkiin suoritettuihin 

töihin, joiden tarkoituksena on muuttaa Vuokrakohteella olevia 

rakennuksia. 

 

9. VAKUUTUS 

 

 

Vuokranantaja on velvollinen ottamaan Vuokralaisen 

kustannuksella Vuokrakohteeseen täyden arvon kattavan 

kiinteistövakuutuksen. Vuokranantajan on pidettävä vakuutusta 

voimassa vuokrakauden ajan ja toimitettava vuosittain 

vakuutusehdot Vuokralaiselle. Siinä tapauksessa, että 

Vuokralainen pitää vakuutusmaksua liian korkeana, 

Vuokralainen voi hankkia vastaavan vakuutuksen toiselta 

hyvämaineiselta vakuutusyhtiöltä. 

 

Vuokralainen on vakuutusvastuussa Vuokrakohteessa olevasta 

omasta ja hallussaan olevasta kolmannen omaisuudesta. 

Vuokralainen on myös vakuutusvastuussa Vuokrakohteessa 

suorittamastaan liiketoiminnastaan sekä pitämään vakuutukset 

voimassa vuokrakauden ajan. 

 

Vuokranantaja on vastuussa hankkia keskeytysvakuutus (omalla 

kustannuksellaan) vuokratoimintaa varten sekä pitämään 

vakuutukset voimassa vuokrakauden ajan. 

 

 

 

 

10. VUOKRAKOHTEEN TUHOUTUMINEN TAI VAHINGOITTUMINEN 

 

Vuokrakohteen tuhoutuessa tai vahingoittuessa Vuokranantaja 

on velvollinen korjaamaan tai rakentamaan Vuokrakohteen 

uudestaan. Vuokrakohde on tällöin rakennettava uudelleen tai 

korjattava sitä kuntoa vastaavaksi, kuin Vuokrakohde oli ennen 

vahingoittumistaan tai sellaiseksi, kuin osapuolet yhdessä 

sopivat. Vuokranantaja on velvollinen käyttämään kaikki 

vakuutusyhtiöltä saamansa korvausvarat Vuokrakohteen 

uudelleen rakentamiseen tai korjaamiseen. 

 

 

Tämä Vuokrasopimus pysyy voimassa muuttumattomana 

huolimatta Vuokrakohteen tuhoutumisesta tai 

vahingoittumisesta tai viranomaisen kieltäessä Vuokrakohteen 

käyttämisen (tai osan siitä) tässä Vuokrasopimuksessa 
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mainittuun tarkoitukseen. Vuokralainen ei ole oikeutettu 

saamaan Vuokranantajalta vahingonkorvausta Vuokrakohteen 

tuhoutumisesta tai vahingoittumisesta, ellei Vuokrakohteen 

tuhoutuminen tai vahingoittuminen ole aiheutunut 

Vuokranantajan toiminnasta tai tämän syyksi luettavasta 

virheestä. Vuokralaisen velvollisuus maksaa vuokraa laskee 

kuitenkin Vuokrakohteen korjaamisen aikana sen mukaisessa 

suhteessa, kuin Vuokralaisella ei ole mahdollisuutta käyttää 

Vuokrakohdetta tarkoituksensa mukaisesti. 

 

11. MUUT OMAISUUDEN KÄYTTÖÖN LIITTYVÄT ASIAT 
 

11.1 Ympäristö 

 

Vuokralainen vakuuttaa, että Vuokrakohteeseen liittyvät 

toiminnat - siitä riippumatta ovatko ne Vuokralaisen toimintoja 

tai sellaisten vuokralaisten toimintoja, joille Vuokralainen on 

jälleenvuokrannut tilaa – suoritetaan ja tullaan suorittamaan sen 

hetkistä ympäristölainsäädäntöä, muita valtiovallan antamia 

ympäristöön liittyviä ohjeita sekä määräyksiä noudattaen niin 

Vuokralaisen kuin jälleenvuokralaisen taholta. 

 

Osapuolet eivät ole tietoisia mistään Vuokrakohteeseen 

liittyvästä pilaantumisesta. Vuokralainen vapauttaa 

Vuokranantajan kaikesta vastuusta, johon Vuokranantaja 

saatettaisiin velvoittaa Vuokralaisen jättämättä noudattamatta 

lainsäädäntöä tai muuta Vuokralaista sitovaa sääntelyä, mukaan 

lukien mutta ei poissulkien, vahingot, yhteisösakot, maksut ja 

sakot. 

 

Kuitenkin, mikäli asianmukainen viranomainen vaatii 

Vuokrakohteen maa-alueen puhdistamista tämän 

Vuokrasopimuksen Vuokra-aikana, Vuokranantajan on 

suoritettava tällaiset puhdistustyöt omalla kustannuksellaan. 

Siinä tapauksessa, että pilaantuminen on tapahtunut 1.9.2020 

jälkeen, Vuokranantaja on oikeutettu vaatimaan puhdistuskuluja 

Vuokralaiselta, mikäli pilaantuminen on aiheutunut 

Vuokralaisesta johtuvasta syystä. 

 

11.2 Parkkialueet 

 

 

Vuokralaisella on oikeus käyttää Vuokrakohteella sijaitsevia 

parkkialueita. Parkkialueiden käytöstä ei veloiteta erikseen. 

Vuokralainen vastaa piha-alueiden ja pysäköintialueiden 

kunnossapidosta. 
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11.3 Mainos- ja muut kyltit 

 

 

Vuokralainen voi kiinnittää kylttejä, neon -kylttejä jne 

rakennuksen seinään tai muihin paikkoihin viralliset ohjeet ja 

luvat huomioiden. Vuokralainen voi hankkia tarvitsemansa luvat 

omalla kustannuksellaan. Vuokranantajan on annettava 

Vuokralaiselle tämän pyynnöstä valtuutus ja muut tarvittavat 

asiakirjat tarvittavia lupahakemuksia ja muita ilmoituksia 

varten. 

 

11.4 Avaimet 

 

Vuokralainen on vastuussa omasta ja henkilökuntansa puolesta 

säilyttämään Vuokrakohteen avaimia huolellisesti. Mikäli 

avaimet kuitenkin katoavat tai ne varastetaan, Vuokralainen 

vastaa kaikista katoamisesta tai varkaudesta aiheutuvista 

kustannuksista, mukaan lukien lukkojen vaihdosta aiheutuvista 

kuluista. 
 

11.5 Jätehuolto 

 

Vuokralainen vastaa omalla kustannuksellaan Vuokrakohteen 

jätehuollosta sekä tämän liiketoiminnasta aiheutuvasta 

jätehuollosta. Vuokralaisen on noudatettava kaikkia sääntöjä ja 

ohjeita jätehuoltoon liittyen. Vuokralainen vastaa myös omalla 

kustannuksellaan tämän liiketoiminnasta mahdollisesti 

aiheutuvista ongelmajätteistä sekä niiden loppusijoittamisesta. 

 

11.6 Rakennusten turvallinen käyttö 

 

Vuokralaisen on käytettävä rakennuksia asianmukaisesti sekä 

otettava huomioon työturvallisuutta, terveyttä sekä puhtautta jne 

koskevat säännöt ja ohjeet. Vuokralainen vastaa omasta 

turvallisuudestaan käyttäessään rakennuksia ja tämän on 

valvottava, että niin henkilökunta, asiakkaat kuin vierailijatkin 

noudattavat näitä sääntöjä. 

 

 

11.7 Järjestyssäännöt 

 

Vuokralaisen ja henkilökunnan on noudatettava omaisuuden 

järjestyssääntöjä sekä muita annettuja sääntöjä ja ohjeita. 

 

11.8 Muutokset paikallisessa ympäristössä 
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Vuokranantajan on informoitava Vuokralaista välittömästi tiedon 

saatuaan kaikista mahdollisista vireillä olevista muutoksista ja 

suunnitelmista, jotka koskevat ympäröivää aluetta. Sama koskee 

rakennus- ja poikkeuslupia, joissa Vuokranantajalle on annettu 

mahdollisuus tulla kuulluksi. Vuokranantajan on huomioitava 

Vuokralaisen perustellut mielipiteet sekä vaatimukset 

suunnitteluun ja lupa-asioihin liittyen sekä pyrittävä täyttämään 

ne kykynsä mukaan mahdollisimman hyvin.  

 

 

 

 

12. VUOKRAOIKEUDEN SIIRTO JA JÄLLENVUOKRAUS 

 

Vuokranantajalla ei ole oikeutta siirtää tätä Vuokrasopimusta 

kolmannelle ilman Vuokralaisen etukäteen antamaa kirjallista 

suostumusta paitsi, milloin koko Vuokrakohde siirtyy uudelle 

omistajalle, edellyttäen, että uusi omistaja hyväksyy tämän 

Vuokrasopimuksen ehdot ja sitoutuu noudattamaan näitä ehtoja 

Vuokranantajana. 

 

Vuokralaisella ei ole oikeutta siirtää vuokraoikeuttaan 

kolmannelle ilman Vuokranantajan etukäteen antamaa 

kirjallista suostumusta. Mikäli Vuokranantaja on antanut 

suostumuksensa siirrolle, uusi Vuokralainen on vastuussa tämän 

vuokraoikeuden velvoitteista suostumuksen antamisesta lähtien, 

ellei siirron hyväksymisen yhteydessä ole toisin sovittu. 

 

Vuokralaisella on oikeus siirtää ja jälleenvuokrata Vuokrakohde 

(tai osa siitä) yrityksille, jotka kuuluvat Vuokralaisen kanssa 

samaan ryhmään tai kolmansille osapuolille edellyttäen, että 

jälleenvuokrattujen rakennusten käyttö perustuu tämän 

Vuokrasopimuksen ehtojen noudattamiseen. Huolimatta 

huoneistojen jälleenvuokrauksesta Vuokralainen on kuitenkin 

vastuussa kaikista tässä Vuokrasopimuksessa säädetyistä 

velvoitteista Vuokranantajaa kohtaan, ellei toisin ole sovittu. 

 

13. POISMUUTTOPÄIVÄ 

 

Poismuuttopäivä on vuokra-ajan viimeinen päivä (tai mahdollisen 

pidennetyn vuokra-ajan). 

 

Ellei toisin ole kirjallisesti sovittu, vuokralainen on sopimuksen 

päättyessä oikeutettu poistamaan omalla kustannuksellaan 

kalusteet, koneet ja laitteet, neon -valot, tarrat, kyltit jne, jotka 
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eivät kuuluneet Vuokrakohteeseen edellyttäen, että Vuokralainen 

omalla kustannuksellaan korjaa ja siivoaa kaikki poismuutosta 

aiheutuneet epäsiisteydet. 
 

14. ILMAISUKIELTO 

 

Vuokralainen ja kaikki rakennuksia käyttävät pidättäytyvät 

ilmaisemasta mitään Vuokrakohteeseen liittyviä turvallisuus-

asioita kolmannelle. Tämä ilmaisukielto pysyy voimassa tämän 

Vuokrasopimuksen päättymisen jälkeenkin. 

 

 

Vuokranantaja ei saa ilmaista tämän Vuokrasopimuksen sisältöä 

tai muita tietoja koskien Vuokralaista sekä Vuokralaisen kanssa 

samaan ryhmään kuuluvia muita yrityksiä, heidän asiakkaitaan 

tai yhtiökumppaneitaan eikä mitään liikesalaisuuksia. Tämä 

ilmaisu kielto pysyy voimassa tämän Vuokrasopimuksen 

päättymisen jälkeenkin. 

 

15. VUOKRAUKSEN REKISTERÖINTI 

 

Vuokranantaja lupaa Vuokralaiselle hakevansa tämän 

Vuokrasopimuksen Vuokralaiselle antamille oikeuksille 

rekisterimerkintää (etusijalle) kiinteistörekisteriin. 

 

16. SOVELLETTAVA LAKI 
 

Tähän Vuokrasopimukseen sovelletaan Suomen lakia. 

 

Asiasta, josta ei ole tässä Vuokrasopimuksessa sovittu mitään, 

sovelletaan Liikehuoneistojen Vuokrauksesta annettua lakia. 

 

17. RIITOJEN RATKAISU 

 

Kaikki tähän vuokrasopimukseen liittyvät riitaisuudet 

käsitellään Vuokrakohteen sijaintipaikan alioikeudessa.  

 

 

18. SOPIMUKSEN KOPIOT 

 

Tämä sopimus on tehty kaksin yhtäläisin kappalein, yksi 

kummallekin osapuolelle. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

Kiinteistöyhtiö X 
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OSAKASSOPIMUS 

 

1. Osapuolet 

 

Alla mainitut Osapuolet ovat tänään X. päivänä xkuuta 2019 tehneet seuraavan osa-

kassopimuksen:  

 

1.1.  Laukaan Kunta (0176478-2), Laukaantie 14, PL 6, 41341 Laukaa 

1.2. x 

1.3. x 

1.4.  Kiinteistöyhtiö X (XXX-XXX), osoite, 4100 Jyväskylä 

 

 

1.1 - 1.3. jäljempänä yhdessä ”Osakkaat” ja yksin ”Osakas”,  

1.1. - 1.3. jäljempänä yhdessä ”Osapuolet” ja yksin ”Osapuoli”,  

1.1.- 1.3. jäljempänä yhdessä ”Perustajaosakkaat” ja yksin ”Perustajaosakas”,  

1.4. jäljempänä ”Yhtiö”. 

1 Sopimuksen tausta ja tarkoitus 

 

Kiinteistöyhtiö X (myöhemmin ”Yhtiö”) on yhtiö, jonka tarkoituksena on rakentaa 

ja hallinnoida monitoimihallia, joka sisältää kansainväliseen salibandyyn soveltuvan 

areenan sekä jyvässeudun salibandyn harjoittelun mahdollistavan liikuntatilan ohjeis-

toimintoineen. Tilat suunnitellaan muuntojoustavasti siten, että monitoimihalli palve-

lee myös muita lajeja ja tapahtumajärjestämistä. Monitoimihallin yhteyteen toteute-

taan myös pääasiassa jalkapallolle tarkoitettu ylipainehalli. 

 

Osakkaiden tarkoitus on, että Yhtiötä ja sen liiketoimintaa kehitetään Osakkaiden 

etua edistävällä tavalla. Osapuolet pyrkivät yksimielisyyteen Yhtiön toimintaa ja sen 

kehittämistä koskevissa päätöksissä. Osakkaille määritetty aiesopimuksessa roolit ja 

vastuualueet Yhtiön toiminnassa. 

 

Yhtiö vastaa pääasiallisesti hallin rakennuttamisesta. Laukaan kunta vastaa aluekoko-

naisuuden rakentamisesta ja pohjatöistä, sekä sitoutuu vuoraamaan Yhtiöltä monitoi-

mihallin 750.000 eurolla vuodessa ja edelleenvuokraa hallin Operaattorille, joka vastaa 

pääasiassa Yhtiön hallinnoimien tilojen lyhytaikaisesta vuokrauksesta, tapahtumajär-

jestämisestä, markkinoinnista ja oheispalvelutuotannosta. 

 

Kaikki Osapuolet ovat huolellisesti ja itsenäisesti arvioineet tämän Sopimuksen heille 

tuomat oikeudet ja velvollisuudet sekä sopimusjärjestelyyn liittyvät riskit ia mahdolli-

suudet. 

 

Sopimuksen tarkoituksena on sopia Yhtiön osakkeiden omistuksesta ja myynnistä, 

liiketoiminnan järjestämisestä ja hallinnosta sekä Osakkaiden oikeuksista ja velvolli-

suuksista Yhtiön osakkeenomistajiin ja toisiinsa nähden. 
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2 Osakkaiden vakuutukset 

 

Kukin Osakas vakuuttaa omasta puolestaan, että hänellä on oikeus solmia ja allekir-

joittaa tämä sopimus ja ettei hän ole tehnyt eikä tämän sopimuksen voimassa ollessa 

tule tekemään muuta osakassopimusta tai muita sopimuksia, joissa sovittaisiin tässä 

sopimuksessa säännellystä tai niihin vaikuttavista asioista. 

3 Yhtiön omistus 

 

Yhtiön omistusosuudet jakautuvat tämän Sopimuksen allekirjoitushetkellä seuraa-

vasti: 

 

Osakas Osakkeiden  
lukumäärä 

Osuus (%) yhtiön kaikista  
osakkeista ja äänistä 

x 475 47,5 

x 475 47,5 

Laukaan Kunta 50 5,0 

Yhteensä 1.000 100 

4 Yleisvelvoite 

 

Osapuolet sitoutuvat siihen, että he parhaan kykynsä mukaan edistävät Yhtiön tar-

koituksen toteutumista. 

 

Osapuolet sitoutuvat toimimaan Sopimuksen tarkoituksen toteuttamiseksi ja pidät-

täytymään toimista, jotka olisivat omiaan aiheuttamaan kenellekään toiselle Osapuo-

lelle vahinkoa tai vaarantamaan tämän Sopimuksen toteutumista. Osapuolet pyrkivät 

edistämään Yhtiön toimintaedellytyksiä, kasvutavoitteita ja hyvää hallintotapaa. Osa-

puolet pyrkivät yksimielisyyteen Yhtiön toimintaa ja kehittämistä koskevissa päätök-

sissä. 

 

Osapuolet vastaavat siitä, että hallituksessa tai muissa mahdollisissa päätöksentekoti-

lanteissa pannaan täytäntöön tämän Sopimuksen mukaiset toimenpiteet, ja ääneste-

tään siten, että Sopimuksen mukainen tarkoitus toteutuu. 

5 Yhtiön rahoitus 

 

Yhtiön tämän Sopimuksen allekirjoitushetkellä voimassa olevan yhtiöjärjestyksen 

mukainen pääoma on kolme miljoonaa (3.000.000) euroa. Osakepääomaa voidaan 

korottaa tai alentaa yhtiöjärjestyksen muutoksella. Kunkin osakkeen nimellisarvo on 

kolme tuhatta (3.000) euroa.  

 

Yhtiön toiminta rahoitetaan ensisijaisesti yhtiöjärjestyksen mukaisella osakepääomalla 

ja Yhtiön liiketoiminnasta kertyvällä tulorahoituksella Yhtiön hallinnoiman monitoi-

mihallin rakentaminen rahoitetaan pääosin vieraalla pääomalla. 
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Rakentamista varten otettava vieraan pääoman ehtoinen rahoitus hankitaan 15 vuo-

den laina-ajalla, joista 2 ensimmäistä vuotta on lyhennysvapaita.  

 

Osapuolilla ei ole tämän sopimuksen perusteella tai muutoinkaan velvollisuutta sijoit-

taa lisäpääomaa Yhtiöön esimerkiksi osakepääoman korotuksella, sijoituksella vapaa-

seen omaan pääomaan, osakeyhtiölain 10 luvun mukaisilla erityisillä oikeuksilla tai 

pääomalainan antamisella taikka muutoin. Osakkailla ei ole myöskään velvollisuutta 

antaa Yhtiölle lainaa eikä Yhtiön vastuiden puolesta takauksia tai vakuuksia osallistua, 

ellei toisin nimenomaisesti erikseen sovita. Mikäli Yhtiö tarvitsee lisärahoitusta, pyri-

tään se järjestämään rahoituslaitoksista normaalein ehdoin ilman vakuutta tai Yhtiön 

omin vakuuksin. 

 

6 Osakekirjat 

 

Yhtiö ei anna erillisiä osakekirjoja vaan omistukset todetaan Yhtiön ylläpitämän 

osake- ja osakasluettelon avulla. Osakkeista annetaan osakekirjat kuitenkin siinä eri-

tyistilanteessa, jossa Osakkaan osakkeiden hankkimiseksi otetun lainan lainanantaja 

vaatii panttauksen yhteydessä osakekirjat laadittavaksi. Osakekirjoissa, mikäli ne laa-

ditaan, on mainittava Yhtiön yhtiöjärjestyksessä olevasta lunastuslausekkeesta (12 §). 

7 Osakkeiden panttauskielto 

 

Osakkaat eivät saa pantata, kiinnittää, eikä muutoin rasittaa Osakkeita tai osakeyhtiö-

lain 10 luvun mukaisia erityisiä oikeuksia ilman muiden Osakkaiden etukäteen anta-

maa kirjallista suostumusta. 

8 Päätöksenteko yhtiössä 

 

Päätöksenteko yhtiökokouksessa tapahtuu osakeyhtiönlain ja yhtiöjärjestyksen mu-

kaisesti ottaen huomioon, mitä tässä sopimuksessa on sovittu.  

 

Yhtiön hallitukseen kuuluu yhtiöjärjestyksen mukaan vähintään kolme ja enintään 

viisi varsinaista jäsentä. Kullakin Partneriosakkaalla on oikeus nimittää yksi hallituk-

sen jäsen, tämän lisäksi osakkeiden enemmistön omistajilla on oikeus nimittää halli-

tuksen puheenjohtaja. Yhtiön hallitukseen nimitetään vain sellaisia jäseniä, joiden 

osaaminen tukee Yhtiön liiketoiminnan kehittämistä.  

 

Päätöksenteko hallituksessa tapahtuu osakeyhtiölain mukaisesti. Seuraavista asioista 

päättäminen Yhtiön hallituksessa edellyttää kuitenkin, että vähintään kaksi kolmas-

osaa hallituksen jäsenistä kannattaa päätöstä: 

 

(i) Osakkaiden palkoista ja muista taloudellisista eduista päättäminen; 

(ii) Tavanomaisesti poikkeavat eläke- ja kannustepalkkausjärjestelyt; 

(iii) Yhtiön liiketoimintaan nähden huomattavat sopimukset; 
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(iv) Hallituksen jäsenten, toimitusjohtajan ja johtohenkilöiden palkkaus- ja 

eläke-edut; 

(v) Yhtiön liiketoiminnan tai sen osan myyminen; 

(vi) Uusien liiketoimintojen ostaminen tai perustaminen; 

(vii) Uusien tytär- tai osakkuusyhtiöiden perustaminen; 

(viii) Uusien osakkaiden hyväksyminen;  

(ix) Yhtiökokoukselle tehtävä voitonjakoehdotus; 

(x) Toimitusjohtajan valinta ja erottaminen, mikäli erottaminen tehdään 

muuten kuin erillisen toimitusjohtajasopimuksen ehtojen mukaisesti; 

(xi) Yhtiön asettaminen konkurssiin tai yrityssaneerausmenettelyyn hakeutu-

minen sekä selvitystilaan asettamiseen liittyvät päätökset. 

 

Yhtiön hallitus nimittää toimitusjohtajan yllä olevaa päätöksentekomenettelyä nou-

dattaen. Toimitusjohtajan ja hallituksen väliseen työnjakoon sovelletaan osakeyhtiö-

lain säännöksiä. Yhtiön toimitusjohtajana tämän Sopimuksen allekirjoitushetkellä on 

Matti Meikäläinen. Mikäli toimitusjohtaja toimii myös hallituksen jäsenenä, hänellä ei 

ole äänioikeuttaa toimitusjohtajan valintaa, asemaa tai erottamista koskevissa kysy-

myksissä.  

9 Tilintarkastus 

 

Yhtiölle valitaan tilintarkastaja tilintarkastuslain niin edellyttäessä tai kun yhtiökokous 

katsoo tilintarkastajan valinnan tarpeelliseksi. Yhtiön tilintarkastajana tämän Sopi-

muksen allekirjoitushetkellä on päävastuullisena tilintarkastajana KHT Matti Meikä-

läinen.  

10 Osingonjako 

 

Osapuolten tarkoituksena on käyttää Yhtiön varat ensisijaisesti Yhtiön lainojen ly-

hennyksiin, Yhtiön liiketoiminnan kehittämiseen ja Yhtiön osakkeiden arvon kasvat-

tamiseen. Hallitus arvioi mahdollisuudet sijoittaa Yhtiön varoja tuottavasti investoin-

teihin ja kehityshankkeisiin. 

 

Edellä mainitun rajoittamatta Yhtiö jakaa vuosittain osinkoa, jonka määrä on enintään 

15 % oman pääoman määrästä. Osinko jaetaan Yhtiön voitonjakokelpoisista varoista, 

mikäli tämä on osakeyhtiölain mukaan mahdollista ja Yhtiön hallitus on voitonjakoa 

esittänyt.  

 

Yllä esitetyn turvaamiseksi Osakkaat, luopuvat tämän Sopimuksen allekirjoituksin oi-

keudestaan vaatia osakeyhtiölain mukaista vähemmistöosinkoa. 

11 Immateriaalioikeudet ja tietotaito 

 

Yhtiön toiminnan yhteydessä syntyneet tai syntyvät immateriaalioikeudet sekä tekni-

nen osaaminen ja tietämys (tietotaito) ja kaikki Yhtiön toiminnassa tai niiden toimin-

taan liittyen syntynyt materiaali ja niihin liittyvät oikeudet (”Immateriaalioikeudet”) 
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myös siltä osin kuin Immateriaalioikeudet ovat syntyneet Osakkaiden toiminnan tu-

loksena Osakkaan työ- tai toimisuhteen voimassa ollessa Yhtiön kanssa, kuuluvat Yh-

tiölle, ja Yhtiöllä on täydet oikeudet näiden Immateriaalioikeuksien edelleen luovu-

tukseen ja näiden Immateriaalioikeuksien kohteiden muuttamiseen. 

 

Yhtiön mahdollisen purkamisen yhteydessä kaikille Osakkaille myönnetään yhtäläiset 

oikeudet Yhtiön hallussa oleviin immateriaalioikeuksiin. 

12 Osakkeiden myynti 

 

12.2 Yleistä 

 

Yhtiön yhtiöjärjestyksessä on osakkeita koskeva lunastuslauseke (12 §), jonka tarkoi-

tus on turvata Osapuolia tämän sopimuksen vastaisilta yhtiön osakkeiden luovutuk-

silta. Lunastushinta tässä sopimuksessa sovituissa tilanteissa määräytyy Osapuolten 

välillä tämän sopimuksen mukaan. Jäljempänä termillä ”Osakkeet” tarkoitetaan Yh-

tiön osakkeita.  

 

Osapuolet sitoutuvat olemaan myymättä tai muuten luovuttamatta Osakkeita toiselle 

Osapuolelle tai kolmannelle noudattamatta, mitä tässä sopimuksessa, on sovittu. Vas-

taavasti Osapuolet sitoutuvat olemaan käyttämättä yhtiöjärjestyksen lunastuslausek-

keen mukaista lunastusoikeutta, mikäli tämän sopimuskohdan mukaiset ehdot on 

Osakkeiden luovutuksessa täytetty.  

 

Osakas ei saa myydä tai muutoin luovuttaa omistamiaan Yhtiön osakkeita kolman-

nelle ilman, että yhtiön hallitus on hyväksynyt luovutuksen saajan yhtiön osakkaaksi 

kohdan 8 mukaisesti ja että luovutuksen saaja on sitoutunut allekirjoittamaan tämän 

osakassopimuksen. 

 

Mikäli Osapuoli myy tai muutoin luovuttaa osan Osakkeistaan tai kaikki Osakkeensa, 

Osakkeiden luovuttajan on huolehdittava siitä, että luovutuksensaaja sitoutuu nou-

dattamaan tätä sopimusta samoin oikeuksin ja velvollisuuksin kuin luovuttaja. 

 

12.3 Osakassuhteen päättyminen Osakkaasta johtuvasta syystä 

 

Perustajaosakkailla tai yhtiöllä on oikeus lunastaa osakkeet ja osakkaalla velvollisuus 

myydä ne, mikäli: 

 

(i) Osakas asetetaan konkurssiin, yrityssaneeraukseen tai velkajärjestelyyn; 

(ii) Osakas rikkoo tätä sopimusta eikä kuudenkymmenen vuorokauden ku-

luessa Yhtiön hallituksen kirjallisesta kehotuksesta korjaa sopimusrikko-

musta, 

 

Ensisijainen lunastusoikeus osakkeisiin on Perustajaosakkailla ja toissijainen Yhtiöllä. 

Jos Perustajaosakkaat eivät käytä lunastusoikeuttaan, on Yhtiöllä velvollisuus lunastaa 

osakkeet rahoitustilanteensa ja osakeyhtiölain mukaisten varojensa puitteissa. Mikäli 
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useampi Perustajaosakas on ilmoittanut lunastavansa osakkeet, jaetaan ne osakeomis-

tusten suhteessa. Mikäli Osakkeiden jako ei mene tasan, Yhtiön hallitus suorittaa tar-

vittavan arvonnan lunastusta vaatineiden Perustajaosakkaiden kesken. 

 

Tässä kohdassa tarkoitettu Osakkeen lunastushinta on kohdissa (i) ja (ii) tarkoitetun 

Osakkaan lunastettavista osakkeista maksama hinta tai tätä alempi Osakekohtainen 

Nettosubstanssiarvo (siten kun se on määritelty jäljempänä kohdassa 12.5).  

 

12.4 Lunastusmenettely 

 

Osakkaat antavat tämän Sopimuksen allekirjoituksin osakeyhtiölain 15 luvun 6 §:n 2 

momentissa tarkoitetun peruuttamattoman ja etukäteisen suostumuksensa Osakkei-

den suunnattuun lunastamiseen.  

 

Kohtien 12.2 ja 12.3 mukaiset Osakkeiden lunastukset toteutetaan seuraavasti:  

 

Yhtiön hallituksen on 20 päivän kuluessa tiedoksisaannista ilmoitettava Osakkaille 

lunastusoikeuden syntymisestä sekä siitä, voiko Yhtiö käyttää lunastusoikeuttaan/-

velvollisuuttaan.  

 

Osakkaan tulee esittää lunastusvaatimus Yhtiön hallitukselle viimeistään 30 päivän 

kuluttua ilmoituksesta. Mikäli osakkaat eivät ole ilmoittaneet halukkuuttaan osakkei-

den lunastukseen tuona aikana, on yhtiön hallituksen ilmoitettava 60 päivän kuluessa 

tiedoksisaannista, aikooko Yhtiö käyttää lunastusoikeuttaan.  

 

Osakkeiden lunastus pannaan täytäntöön ja lunastushinta maksetaan kuudenkymme-

nen päivän kuluessa Yhtiön ja muiden Osakkaiden lunastusvaatimusajan päätyttyä. 

Lunastushinta maksetaan luovutusvelvollisen Osakkaan ilmoittamalle pankkitilille. 

 

Ellei kukaan mainituista tahoista käytä oikeuttaan lunastaa kyseisiä Osakkeita, Osak-

kaalla on oikeus pitää ko. osakkeet tai myydä ne vapaasti vilpittömässä mielessä toi-

mivalle kolmannelle kuitenkin siten, että osakkeita koskee Yhtiöjärjestyksen mukai-

nen lunastuslauseke.  

 

Osakkeiden lunastaja vastaa edellä tarkoitetuista lunastuksista maksettavasta varain-

siirtoveroista.  

 

Mikäli lunastushinnasta vallitsee Osapuolten välillä erimielisyys, jonka ratkaisemiseen 

joudutaan soveltamaan sopimuksen kohtaa 12.5 alla, toteutetaan em. lunastusmenet-

tely siten, että menettelyssä ”lunastushintana” pidetään Yhtiön määrittämää Net-

tosubstanssiarvoa, joka maksetaan ko. Osakkaalle. Lopullisen lunastushinnan tultua 

ratkaistuksi, maksetaan mahdollinen loppuosa Osakkaalle yllä olevaa maksamisme-

nettelyä noudattaen, 2 prosentin vuotuisella korolla lisättynä.  

 

12.5 Nettosubstanssiarvo 
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Tämän Sopimuksen määräyksiä sovellettaessa osakekohtainen nettosubstanssiarvo 

määritetään seuraavalla tavalla:  

 

Osakekohtainen Nettosubstanssiarvo on lunastusvaatimusta edeltävältä tilikaudelta 

vahvistetun tai, mikäli sitä ei ole vielä vahvistettu, vahvistettavan tilinpäätöksen taseen 

osoittama osakekohtainen substanssiarvo (= Yhtiön varat - Yhtiön velat / Yhtiön 

osakkeiden kokonaislukumäärä). Substanssiarvon laskennassa otetaan huomioon ta-

seen poistoero ja muut mahdolliset varaukset sekä piilevä verovelka. (”Nettosub-

stanssiarvo”) 

 

Mikäli Osakkaat eivät pääse yksimielisyyteen 14 päivän kuluessa Yhtiön ja muiden 

Osakkaiden lunastusvaatimusajan päätyttyä osakekohtaisesta Nettosubstanssiarvosta, 

määrittää Nettosubstanssiarvon lopullisesti sopimuksen kohdassa 10 tarkoitettu tilin-

tarkastaja edellä esitetyin arvostusperiaattein, lunastusmenettelyn osapuolia kuultu-

aan.  

 

12.6 Myötämyyntioikeus ja -velvollisuus 

 

Mikäli Osapuoli neuvottelee kolmannen osapuolen kanssa Yhtiön osakkeiden kau-

pasta, sitoutuu tämä Osapuoli pitämään myynnin ehtona sitä, että myös muiden Osa-

puolten kaikki Osakkeet tai vähintään vastaava suhteellinen osa Osakkeista kunkin 

Osapuolen niin halutessa ostetaan hintaan, joka vastaa korkeinta edellä mainitun kol-

mannen osapuolen kyseessä olevassa tai aikaisemmissa kaupoissa Osakkeista suorit-

tamaa kauppahintaa. 

 

Jos jokin Osapuolista riippumaton ja ulkopuolinen kolmas taho kirjallisesti, vilpittö-

mässä mielessä, tarjoutuu vakavasti otettavalla tavalla hankkimaan enemmistön Yh-

tiön Osakkeista (”Tarjous”) ja mikäli Osakkaiden lukumääräinen enemmistö hyväk-

syy Tarjouksen, ovat Osapuolet 30 päivän kuluessa siitä, kun ovat saaneet Tarjouksen 

hyväksymistä koskevan kirjallisen ilmoituksen, velvollisia myymään osakkeensa kysei-

selle taholle. Osakkeista maksettavan hinnan tulee olla sama kaikille Osapuolille. Il-

moituksen tulee sisältää tieto ostajasta sekä osakkeista maksettavasta kauppahinnasta 

sekä muista kaupan ehdoista.  

 

12.7 Operaattorin etuosto-oikeus 

 

Osapuolet ovat erikseen sopineet, että hallissa toimivalla operaattorilla on etuosto-

oikeus Yhtiön osakkaiden ostoon. 

 

13 Salassapito 

 

Osapuolet sitoutuvat tämän sopimuksen voimassa ollessa ja kahden vuoden ajan tä-

män sopimuksen voimassaolon lakkaamisesta lukien pitämään salassa toistensa liike- 

ja ammattisalaisuudet, siltä osin kuin tietoien luovuttaminen ei ole tarpeen Yhtiön tai 
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sen mahdollisen tytäryhtiön liiketoiminnan tai tämän sopimuksen 12 kohdan mukai-

sen Yhtiön osakkeiden myynnin kannalta. Annettaessa kohdan 12 mukaisen osakkei-

den myynnin yhteydessä liike- ja ammattisalaisuuksia, on ostajalta ja sen edustajilta 

vaadittava salassapitositoumus Yhtiön hyväksi. 

14  Kilpailukielto 

 

Osakkaat sitoutuvat olemaan suoraan tai epäsuoraan itse tai omistamiensa tai hallit-

semiensa yhtiöiden kautta kilpailematta Yhtiön perustettaessa sovitun Laukaan kun-

nassa harjoitettavan liiketoiminnan kanssa tai siihen liittyvissä tehtävissä työ- tai toi-

misuhteen voimassa ollessa Yhtiön kanssa sekä kuusi (6) kuukautta sanotun sopimuk-

sen voimassaolon päättymisen jälkeen.  

15  Sopimusrikkomus ja sopimussakko 

 

Osapuolet toteavat että tässä Sopimuksessa sovitut ehdot ovat olennaisia ja tärkeitä 

Yhtiön liiketoiminnan menestyksen turvaamiseksi, ja näiden ehtojen rikkominen ai-

heuttaisi Yhtiölle ja Osakkaille olennaista taloudellista menetystä. Tämän vuoksi so-

vitaan nimenomaisesti siitä, että tämän sopimusrikkomukseen syyllistyvän Osapuolen 

on maksettava sopimussakkona 100.000,00 euroa kutakin rikkomusta kohden.    

 

Sopimussakko maksetaan muille Osakkaille heidän osakeomistuksensa suhteessa tai 

loukattujen Osapuolten yksimielisesti niin valitessa yhtiölle. Sopimusrikkomuksella 

tarkoitetaan sellaista olennaista sopimusrikkomusta, jota ei ole korjattu, jos korjaami-

nen on mahdollista kolmenkymmenen (30) vuorokauden kuluessa siitä, kun loukattu 

Osapuoli on sopimusrikkomuksesta kirjallisesti rikkojalle huomauttanut. Sopimussa-

kon maksaminen ei kuitenkaan oikeuta jatkamaan sopimusrikkomusta. 

16  Sopimuksen voimassaolo 

 

Tämä sopimus tulee voimaan, kun kukin Osapuoli on sen allekirjoittanut. Tämä so-

pimus on voimassa kunkin Osakkaan osalta niin kauan kuin kyseinen Osakas on Yh-

tiön osakkeenomistaja. Yhtiön osalta tämä sopimus lakkaa olemasta voimassa, kun 

tämä sopimus on lakannut olemasta voimassa kaikkien Osakkaiden välillä. Tämän 

sopimuksen ehtojen vastainen osakkeiden luovutus ei vapauta luovuttajaa sopimuk-

sen mukaisista velvoitteista. 

 

Sopimusmääräykset, jotka luonteensa vuoksi ovat voimassa senkin jälkeen, kun sopi-

muksen voimassaolo jonkin Osapuolen suhteen on päättynyt, sitovat Osapuolia vielä 

senkin jälkeen, kun hän on lakannut olemasta tämän sopimuksen osapuoli. 

 

Osapuolten tarkoituksena tätä Sopimusta tehdessä on, että tämä Sopimus on voi-

massa kaikissa tilanteissa siten, kun edellä on kuvattu. Tämän vuoksi Osapuolet sopi-

vat siitä, että tämä Sopimus pysyy Osapuolten kesken voimassa myös, mikäli Yhtiö 

myöhemmin sulautuu toiseen yhtiöön osakeyhtiölain säännösten mukaisesti, tai Yh-

tiön jakautuessa osakeyhtiölainsäännösten mukaisesti. Edellä kuvatuissa tilanteissa tä-
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män Sopimuksen Yhtiötä koskevat oikeudet ja velvollisuudet siirtyvät vastaanotta-

valle/vastaanottaville yhtiölle/yhtiöille sulautumisen tai jakautumisen yleisseuraan-

non perusteella. 

17  Erimielisyydet ja sovellettava laki 

 

Tähän sopimukseen sovelletaan Suomen lakia. Tästä sopimuksesta aiheutuvat erimie-

lisyydet ratkaistaan lopullisesti yksimiehisessä välimiesmenettelyssä Keskuskauppaka-

marin välityslautakunnan sääntöjen mukaisesti. Välimiehen nimittää Keskuskauppa-

kamarin välitysmieslautakunta. Välimiehen on annettava päätöksensä asiassa kuuden 

kuukauden kuluttua välimiesoikeuden nimeämisestä lukien.  

18 Muut ehdot 

 

18.2 Yleisvelvoite 

 

Osapuolet sitoutuvat itse, asiamiehensä tai edustajansa välityksellä toimimaan yhtiö-

kokouksessa, hallituksessa ja kaikissa muissa yhteyksissä tavalla, jota tämän sopimuk-

sen noudattaminen edellyttää.  

 

18.3 Tiedoksiannot 

 

Tämän sopimuksen mukaiset tiedoksiannot Osapuolille voidaan tehdä sähköpostitse, 

kirjatulla kirjeellä tai muutoin todisteellisesti. Tiedoksiannon katsotaan tapahtuneen, 

kun sähköposti on lähetty tai kun on kulunut kolme (3) vuorokautta kirjatun kirjeen 

postittamisesta tai kun tiedoksianto on muutoin tehty todisteellisesti.  

 

18.4 Muutosten tekeminen ja sopimuksen siirtäminen 

 

Muutokset tähän sopimukseen on tehtävä yksimielisesti ja kirjallisesti. Tätä sopimusta 

ei voida siirtää ilman kaikkien Osapuolten suostumusta. Osakkeiden luovutus ja sii-

hen liittyvä sopimuksen siirto on säännelty kohdassa 12. 

 

18.5 Aikaisemmat sopimukset ja tämän sopimuksen tulkinta 

 

Tämä sopimus käsittää Osapuolten välisen sopimuksen ja yhteisymmärryksen koko-

naisuudessaan. Mahdolliset aikaisemmat Osapuolten väliset Yhtiötä koskevat osakas-

sopimukset tai muut suulliset tai kirjalliset välipuheet ovat mitättömiä. Mikäli tämä 

sopimus, siihen liittyvät sopimukset ja yhtiön yhtiöjärjestys ovat toistensa kanssa ris-

tiriidassa, on ensisijaisesti noudatettava tätä Sopimusta. 

 

Mikäli osa tästä Sopimuksesta on tai tulee lainsäädännöllisten muutosten takia, viran-

omaismääräyksellä tai muista syistä pätemättömäksi, on Sopimus muilta osin yhä voi-

massa. Osapuolet sitoutuvat tällöin neuvottelemaan Sopimuksen muuttamisesta si-

ten, että Osapuolten alkuperäinen sopimustahto toteutuu mahdollisimman tarkasti. 
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19 Sopimuskappaleet 

 

Tätä sopimusta on laadittu viisi (5) samanlaista kappaletta, yksi kullekin Osapuolelle.  

 

Laukaassa xkuun x. päivänä 2019 
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